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ZVEME

Přehled akcí CVA MČ Praha-Libuš 
pro květen až srpen 2026
KVĚTEN
16. 5. 
Maxíkův běh 
Hoštická – hasičská zbrojnice SDH 
Písnice
23. 5. od 10:00 do 16:00 
Svět hudby, svět pro všechny 
Den plný pohody v  zahradě areálu 
Modrého klíče, Smolkova 566, Praha 12
24. 5. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy 
Cesta kolem světa za pohádkou
CVA, Na Okruhu 395/1
27. 5. od 17:00 
Čaj o páté s harmonikářem 
Jindrou Kelíškem 
MČ Praha-Libuš, jednací sál Libuš-
ská 1 (vedle pošty)
30. 5. od 11:00 do 19:00 
Jarní slavnosti: 
Mezinárodní dětský den 
Sokol Písnice – fotbalové hřiště, 
Švihovská

ČERVEN
4. 6. od 7:45 
Výlet pro seniory 
Slapy-Měřín Aquapark
Sraz před ÚMČ v ul. K Lukám 664
14. 6. od 17:00 
Josef Kokš na Lhotce 
Koncert v Kostele Panny Marie Krá-
lovny míru, 
Ve Lhotce 36, Praha 4 – Lhotka

21. 6. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy
Pohádka 
CVA, Na Okruhu 395/1
24. 6. od 17:00 
Čaj o páté 
MČ Praha-Libuš, jednací sál Libuš-
ská 1 (vedle pošty)

ČERVENEC – SRPEN
Kinobus 
Termín a program bude upřesněn

Veškeré informace k uvedeným ak-
cím sledujte na www.cvamclibus.cz.
Na změny budeme včas upozorňo-
vat v časopise, na webu, Facebooku 
městské části Praha-Libuš. Sledujte 
a nechte si zasílat novinky prostřednic-
tvím Hlášení rozhlasu – registrace na: 
https://praha-libus.uradvmobilu.cz/.

MČ Praha-Libuš  
nabízí volná parkovací místa  
v garážovém domě v Praze 4  
v ulici Na Domovině. 
Cena parkovného začíná na 1 250 Kč vč. DPH při platbě kartou na 
automatické pokladně. 
Nabízíme také zvýhodněné ceny dle frekvence plateb parkovného. 
Bližší informace na: https://www.sabaparking.com/cs/web/cz/gara-
ze-dobronicka. V případě zájmu kontaktujte:
info.cz@sabagroup.com.

Úřad městské části Praha-Libuš pod záštitou starosty Pavla Macháčka 
a místostarosty Radka Řezanky vyhlašuje pro občany Libuše a Písnice

FOTOSOUTĚŽ
TAK TO VIDÍM JÁ

Fotosoutěž probíhá od 1. května do 5. září 2026 
a je rozdělena do kategorií:

ŽIVOT MĚSTSKÉ ČÁSTI 
ANEB CO SE DĚJE NA LIBUŠI A V PÍSNICI
Dokumentační fotografie; jedná se např. o záběry přírody, 
budov, ulic, společenských a sportovních akcí, situací
z každodenního života spojených s Libuší či Písnicí apod.

ORIGINÁLNÍ ZÁBĚR Z VAŠEHO OBJEKTIVU 
ANEB UMĚLECKÉ ZTVÁRNĚNÍ LIBUŠE A PÍSNICE
Kreativní fotografie se zajímavým úhlem záběru 
s využitím denní či noční doby apod.

LIBUŠ A PÍSNICE OČIMA MLADÝCH
Kategorie pro žáky do 15 let a jejich pohled
 na naši městskou část

Fotografie nebo dotazy posílejte na e-mail: unas@praha-libus.cz
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Pro majitele psů
OČKOVÁNÍ PSŮ 
Úřad městské části Praha-Libuš upozorňuje majitele psů, že v pon-
dělí dne 18. 5. 2026 proběhne očkování psů.
Libuš 15:00–16:00 před úřadem MČ Praha-Libuš, Libušská 35
Písnice 16:30–17:00 před prodejnou Libušská 313

POPLATKY ZA PSY 2026
Zaplatili jste za svého psího miláčka? Závazný termín splatnosti 
poplatku za psy v 1. pololetí 2026 byl 31. března 2026.
Pokud vám dosud nepřišla e-mailem informace o platbě za psa, 
neaktualizovali jste si e-mailovou adresu. Učiňte tak.
Možnost úhrady:
–	 bankovním převodem na účet ÚMČ Praha-Libuš, č. ú. 

2000691349/0800, variabilní symbol dle zaslaného e-mailu
–	 přímou platbou v pokladně ÚMČ Praha-Libuš na adrese Libušská 

35 v úředních hodinách

Informace na ekonomickém odboru, Eva Bartošíková,  
tel.: 234 760 867, e-mail: bartosikova@praha-libus.cz

Odbor ekonomický Úřadu MČ Praha-Libuš
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Káva na radnici
Zveme vás na Kávu na radnici 
(setkání občanů se zástupci MČ).

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 11. 5. 2026 od 16.30 hod. 
Kde: na radnici v budově Libušská 35/200

Milí sousedé, vážení přáte-
lé, měsíc květen bývá sym-
bolem nových začátků, 

pohybu a pozitivních změn. A prá-
vě v  tomto duchu se nese i  jedna 
z nejdůležitějších zpráv posledních 
týdnů, která má zásadní význam pro 
budoucnost našeho města i každo-
denní život nás všech.

Byla podepsána smlouva na vý-
stavbu druhé části metra D. Tento 
krok představuje nejen pokračování 
dlouho připravovaného projektu, ale 
především konkrétní posun od plánů 
k realitě. Nová etapa výstavby přive-
de metro až k hranici naší městské 
části, čímž se zásadně zlepší do-
pravní dostupnost celé oblasti a pro-
pojení s ostatními částmi Prahy.

Podle náměstka primátora J. Be-
ránka by se otevření první části mě-
lo posunout na polovinu roku 2032 

(tj. do stanice Nové Dvory). Násled-
ně během letošního léta by měl být 
vypsán tendr na zhotovitele nava-
zujícího úseku z Nových Dvorů do 
Depa Písnice, kde by se mohlo ote-
vírat na přelomu let 2034/2035.

Tím pádem se přesuneme z fáze 
studie do fáze výstavby a počítáme 
s tím, že pro občany připravíme ve 
spolupráci s  projektanty předsta-
vení finální verze jednotlivých sta-
nic a doufáme, že se těchto setká-
ní zúčastní co nejvíce vás, občanů, 
aby bylo možné zodpovědět všech-
ny vaše dotazy. O setkáních budete 
včas informováni.

Metro D není jen o rychlejší pře-
pravě. Je to investice do kvalitnější-
ho života, do udržitelné dopravy, do 
snížení dopravní zátěže na povrchu 
a do většího komfortu pro obyvate-
le, kteří denně cestují za prací, do 
škol či za službami. Zároveň vytváří 
prostor pro další rozvoj území, nové 
příležitosti i lepší urbanistické řeše-
ní okolí budoucích stanic.

Rád bych zmínil další projekty, 
které se nám daří posouvat. Jedná 
se o Rozšíření školy v Písnici, kde 
byla výstavba již začátkem břez-
na zahájena a 29. dubna oslavena, 
a  to společně s  vámi občany. Bliž-
ší informace  přináší starosta Pavel 
Macháček na straně 4–5.

Jistě jste si všimli demolice ob-
jektu čp. 41 (naproti poště). Rozmýš-
líme možnost využít tento pozemek 
jako místo pro novou budovu úřa-
du, čímž bychom mohli rozšířit pro-
story pro projekt Centra staré Libu-

Čtyři žákyně ZŠ Meteorologic-
ká se zúčastnily vzdělávacího 
projektu neziskové organizace 
Post Bellum. 

Pod vedením pana učitele Petra 
Dvořáka a lektorů z Post Bellum se 
na několik měsíců staly žákyně ško-
ly rozhlasovými a televizními doku-
mentaristkami. Jejich úkolem bylo 
vyzpovídat pamětníka, natočit jeho 
vzpomínky, digitalizovat fotografie, 
prozkoumat archivy a  nakonec vy-
tvořit rozhlasovou, televizní nebo 
psanou reportáž.

Výsledky své práce představily 
v  Komunitním centru Matky Tere-
zy na Praze 11, kde před publikem 
a odbornou porotou vystoupily spo-
lu s žáky z dalších osmi základních 
škol. 

Děvčatům i panu učiteli patří vel-
ké poděkování za skvělou repre-
zentaci ZŠ Meteorologická i  MČ 
Praha-Libuš. Zvláštní dík směřu-
je k paní Aleně Švarcové, která se 
o své cenné vzpomínky s žákyněmi 
podělila.

Kateřina Turnová, místostarostka

Příběhy našich sousedů
Výsledky jejich práce si mů-
žete prohlédnout na násle-

dujících odkazech:

Příběh Aleny Švarcové: 
https://www.pribehy-
nasichsousedu.cz/.../

svarcova-alena/

Videozáznam: 
https://www.youtube.com/

watch?v=p0kS-BF3c98

še. V následujících týdnech vás bu-
deme informovat.

Mám radost z pokračování rozší-
ření parku U Zahrádkářské kolonie, 
kde jsme zahájili pročištění od ná-
letových dřevin a pokračovat bude-
me zemními pracemi a novými ces-
tami. Do toho ale budeme chtít za-
pojit občany, proto buďte připrave-
ni, vyzveme vás!

Květen přináší také řadu lokál-
ních akcí, setkání a kulturních udá-
lostí. Věřím, že si v  tomto čísle na-
šeho časopisu každý z vás najde in-
formace, které vás potěší, inspirují 

nebo vám pomohou lépe se orien- 
tovat v  dění kolem nás. Bude se 
konat již 3. ročník Maxíkova běhu, 
a  tak se těším, s kým z vás se po-
tkám na trati!

Závěrem mysleme na to, že Li-
buš a Písnice budou takové, jaké si 
je uděláme a jak se o společné pro-
story budeme starat. Snažíme se 
naslouchat vašim názorům, potře-
bám a podnětům.

Přeji vám klidné a  příjemné jar-
ní dny.

Radek Řezanka,  
místostarosta

Přerůstající větve nebo neudr-
žovaný pozemek mohou způ-
sobit potíže sousedům i ohrozit 
bezpečnost.

Prosíme vlastníky pozemků, aby 
věnovali pozornost údržbě své 
zeleně. Větve stromů, keře ne-
bo pnoucí rostliny, které přerůsta-
jí z vašeho pozemku, mohou kom-
plikovat život ostatním – a  někdy 
i ohrozit bezpečnost.

CO ŘÍKÁ ZÁKON?

Každý vlastník má povinnost udr-
žovat svůj pozemek tak, aby neob-
těžoval okolí nad přiměřenou míru. 
To se týká například: 
–	 větví a kořenů zasahujících mimo 

pozemek,
–	 přerostlé zeleně omezující prů-

chod nebo rozhled,
–	 šíření plevelů či invazních rostlin.

JAK BUDEME POSTUPOVAT

Pokud zjistíme problém, budeme 
vlastníky vyzývat k  nápravě v  při-
měřené lhůtě. V případech, kdy ze-
leň zasahuje do veřejného prosto-
ru (např. chodníků nebo komunika-
cí) a není řešena, může obec situaci 
řešit i bezodkladně.

MYSLEME NA OKOLÍ

Pravidelná údržba zeleně je 
jednoduchý způsob, jak přede-
jít sporům se sousedy i zbytečným 
komplikacím.

Pokud si nebudete vědět rady, 
jaký zvolit správný postup, nevá-
hejte nás kontaktovat buď osobně 
v úředních dnech, případně e-mai-
lem na ziv.prostredi@praha-libus.cz.

Děkujeme, že pomáháte udržo-
vat naše okolí bezpečné a příjemné 
pro všechny.

Odbor životního prostředí 
a dopravy

Foto: archiv ÚMČ Praha-Libuš

Přerostlá zeleň
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Nastala ta správná doba, kdy je 
vhodné publikovat podrobnější 
informace o této stavbě a pře-
dejít tak případným nejasnos-
tem a nedorozuměním. 

Na úvod je třeba konstatovat, že 
vlastní název této stavby není úplně 
přesný. Největší podíl totiž tvoří pří-
stavba. A tam, kde je přístavba větší 
než původní stavba, se spíše mluví 
o novostavbě, případně dostavbě. 

CO PŘESNĚ STAVÍME? 
Před časem proběhla architek-

tonická soutěž na dostavbu ško-
ly, jejímž vítězem se stala architek-
tonická kancelář Rusina Frei. Ta-
to společnost následně zpracovala 
všechny stupně projektové doku-
mentace. Po dokončení bude areál 
základní školy v Písnici vypadat tak 
jako na plánu č. 1.

Rekonstrukce a přístavba ZŠ Písnice

 Plán č. 1: Přesně tak, jak bylo navr-
ženo ve vítězném návrhu. Jak je ze situa- 
ce zřejmé, stavba se skládá ze staveb-
ních objektů (SO) 01 až 05. 

 A pro lepší představu ještě řez

Objekt Popis

SO 01 Přístavba (novostavba) 
– nová budova obsa-
hující tělocvičnu, ku-
chyni, jídelnu a 8 tříd

SO 02 Budova ZŠ (rekon-
strukce) – stará 
budova

SO 03 Veřejné prostory, tj. 
vstupní prostor před 
školou a oprava ulice 
L. Coňka

SO 04 Multifunkční (původ-
ně výtvarná) učebna 
– samostatná novo-
stavba na místě bývalé 
hasičárny

SO 05 Areál školy, tj. veřejně 
nepřístupné venkovní 
úpravy – hřiště, zahra-
da, malé parkoviště
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NOVÁ BUDOVA 
Přístavba, tedy stavební objekt 

01 či novostavba, je nejpodstatnější 
částí budoucí školy. Bude založena 
hluboko do terénu a v jejím podze-
mí vznikne tělocvična a nová škol-
ní kuchyně. Ve dvou nadzemních 
podlažích bude osm učeben. No-
vostavba bude spojovacím krčkem 
propojena se stávající (starou) bu-
dovou. Ta je označena jako staveb-
ní objekt 02. 

STARÁ BUDOVA
Současnou budovu školy čili sta-

vební objekt 02 čeká rekonstrukce 
ve smyslu demolice stávající kuchy-
ně a  jídelny. Dále stavební úpravy 
související s  napojením na novou 
budovu a  dojde ke změně využi-
tí podkroví. Nově bude sloužit ze-
jména zaměstnancům školy. V pod-
kroví se počítá s ředitelnou, sborov-
nou, kancelářemi a kabinety.

MULTIFUNKČNÍ UČEBNA 
Stavební objekt 04, původně 

uvažovaný jen jako výtvarná učeb-
na, je umístěn tam, kde bývala pís-
nická hasičárna. Již nevyužívaná 
budova ustoupila potřebám základ-
ní školy. 

AREÁL ŠKOLY
Stavební objekt 05 obsahuje 

veškeré veřejně nepřístupné ven-
kovní prostory školy. Jde o  školní 
hřiště, zahradu a malé parkoviště. 

VEŘEJNÉ PROSTORY 
Vedené jsou jako stavební ob-

jekt 03 a kromě veřejného prosto-
ru před novým vstupem do školy je 
jeho součástí také rekonstruk-
ce ulice Ladislava Coňka. 
Kromě toho stavba 
obsahuje něko-

lik inženýrských objektů (IO), což 
jsou přípojky inženýrských sítí k bu-
dovám. Za zmínku určitě stojí, že 
pod tělocvičnou a  hřištěm budou 
zřízeny geotermální vrty jako zdroj 
tepla a na střechách staré budovy 
a polyfunkční učebny budou insta-
lovány fotovoltaické panely.

JE MOŽNÝ DRUHÝ STUPEŇ?  
/ POČET TŘÍD

V  dohledné době budeme mít 
v Písnici školu, v níž bude k dispo-
zici patnáct (15) učeben. Šest (6) 
ve staré budově (na obrázcích čís-
la 1–6), Osm (8) v nové budově (na 
obrázcích čísla 7–14) a jednu v poly-
funkční učebně. Z nich dvě učebny 
(čísla 7 a 8) půjdou posuvnými příč-
kami rozdělit. To se může hodit při 
půleném vyučování. Takže teoretic-
ky až sedmnáct (17) učeben. To mě 
vedlo k  poněkud nesrozumitelné-
mu výroku, že ve škole lze teoretic-
ky zřídit druhý stupeň. Tím je míně-
no pouze to, že do školy se vejde 
po dvou třídách prvního stupně (10) 
a po jedné třídě druhého stupně (4). 
Celkem čtrnáct tříd. Problémem ale 
bude, co udělat s polovinou šesťá-
ků (a  vyšších ročníků), kteří se do 
školy objektivně nevejdou. Lze zří-
dit detašované učebny. Ale to po-
někud předbíhám událostem. 

HARMONOGRAM STAVBY
O postupu výstavby jsem 

psal v  úvodníku čísla 
3/2026. Nyní jen 

stručné zopakování. Multifunkční 
učebna (SO 04) bude dokončena 
v létě a škole začne sloužit od příš-
tího školního roku 2026/27. Staveb-
ní práce na nové budově (SO 01) 
byly zahájeny v březnu. Po jejím do-
končení musí proběhnout její zko-
laudování (případně povolení před-
časného užívání stavby) stavebním 
úřadem. Pak nastane akce „Malý 
kulový blesk“. Škola se přestěhuje 
do nové budovy a vyklidí starou bu-
dovu. Poté dojde k  demolici staré 
kuchyně s  jídelnou a  rekonstrukci 
staré budovy. Souběžně s  tím bu-
dou probíhat práce na venkovních 
úpravách (SO 05 a SO 03). Ty bu-
dou ukončeny s několikaměsíčním 
zpožděním po dokončení rekon-
strukce staré budovy. Ale vždy bu-
de zajištěn řádný přístup do školy.

V  současné době máme smluv-
ně zajištěny zhotovitele první etapy 
(Konstruktis), tj. SO 04 multifunkč-
ní učebny, a druhé etapy (Esox). Tj. 
SO 01, 02 a 05, nová a stará budo-
va a venkovní areál. To je dohroma-
dy přes devadesát procent odha-
dovaných nákladů. Ještě budeme 
vyhlašovat výběrová řízení na mo-
biliář nové budovy (SO 01) a na ve-
řejná prostranství (SO 03), což činí 
necelých devět procent odhadova-
ných nákladů.

KOLIK NÁS TO VŠECHNO  
BUDE STÁT? 

Cenové odhady se stále upřes-
ňují a  dále uvedená čísla jsou 

z  položkového rozpočtu pro-
jektanta k  detailní projektové 

dokumentaci pro provedení 
stavby. Podle tohoto roz-

počtu činí vlastní staveb-
ní náklady 318,6 milionů 

Kč včetně DPH. Z  to-

KDE NA TO VŠECHNO 
VEZMEME? 

Z našeho rozpočtu to pokrýt ne-
jde. Bez dotace od hlavního města 
by to prostě nešlo. Krátce po zvo-
lení starostou (listopad 2023) jsem 
byl nemile překvapen skutečnos-
tí, že na seznamu škol s  platným 
územním rozhodnutím, evidova-
ných magistrátem, naše písnická 
škola nefiguruje. A  to byl základ-
ní předpoklad pro budoucí dotaci. 
To se mi podařilo napravit. V červ-
nu minulého roku nám byla přidě-
lena dotace sto milionů Kč. Vzhle-
dem k dlouhému výběrovému říze-
ní a posunutí zahájení druhé etapy 
stavby na jaro tohoto roku jsme po-
žádali o převod těchto peněz na le-
tošní rok a vedením Prahy nám bylo 
vyhověno. O  další dotace musíme 
žádat každý další rok. Předpoklá-
dám, že rozestavěnou školu nikdo 
nestopne. 

Zde musím vyjádřit udivení nad 
vyjádřením zastupitele Horáka 
(U  nás č. 4/2026, str. 13) že, citu-
ji: „starostka Lucie Jungwiertová 
a radní Eva Radová s Pavlou Tůmo-
vou získaly dotaci, která odbloko-
vala přístavbu školy v  Písnici“. Pří-
stavba školy v  Písnici nikdy zablo-
kována nebyla (v té době ještě ne-
bylo stavební povolení) a  žádnou 
dotaci nezískaly. Možná pan Horák 
dokonale zkomolil něco úplně ji-
ného. Starostka Jungwiertová v říj-
nu 2023 požádala o  dotaci Státní 
fond životního prostředí (SFŽP). Tu-
to žádost jsme následně rok dopl-
ňovali a  upřesňovali. Zjistili jsme, 
že ji lze uplatnit výhradně na někte-
ré, tzv. uznatelné položky nové bu-
dovy (SO 01), z  nichž SFŽP uhradí 
30 %. Šlo o administrativně tak ná-
ročný proces, že jsme ho museli za-
dat externí specialistce. V listopadu 
2024 jsme získali rozhodnutí mini-
stra životního prostředí o  poskyt-
nutí finančních prostředků ze SFŽP 
ve výši 60,8 milionů Kč na podpo-
ru našeho projektu za předpokla-
du, že do 12 měsíců (tj. listopad 
2025) splníme stanovené podmín-
ky. Z nich nejsložitější a nejdůleži-
tější bylo uzavření smlouvy na zho-
tovení stavby (SO 01). Vzhledem 
k  prodloužení výběrového řízení 
jsme požádali o prodloužení termí-
nu do konce roku 2025. Bylo nám 
vyhověno a  do konce roku jsme 
všechny požadované dokumenty 
doložili. Od té doby je na SFŽP po-
suzují a  kontrolují a  předpokládá-
me, že v průběhu května by mohla 
být podepsána příslušná smlouva. 
Na jejím základě pak budeme mo-
ci z  faktur zhotovitele „vyzobávat“ 
uznatelné položky a žádat o  jejich 
30% zpětné uhrazení. 

Pavel Macháček, starosta,  
14. 4. 2026

Obrázky: projektanti Rusina Frei 
s popisem autora

ho DPH (tedy odvod státu) činí 55,3 
milionů Kč. A dobrou zprávou je to, 
že vysoutěžené ceny na první dvě 
etapy jsou nižší, než byl odhad pro-
jektanta. Kromě toho stavba přiná-
ší náklady na nasmlouvaný technic-
ký dozor a koordinaci bezpečnosti 
práce a autorský dozor projektanta.
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Kontejnery na velkoobjemový odpad  
pro první pololetí 2026
VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
Z ROZPOČTU MAGISTRÁTU  
HL. M. PRAHY 

Kontejnery na odpad budou při-
staveny ve stanovený den vždy po 
dobu čtyř hodin, a  to od 16:00 do 
20:00. Po celou dobu bude přítom-
na obsluha.

pondělí 11. května 
K Jezírku x Vyšebrodská
úterý 12. května 
Švihovská (u Ekospolu)
středa 13. května 
K Vrtilce x Na Konečné

Sběrné nádoby jsou určeny pou-
ze pro objemný odpad z  domác-
ností (nábytek, koberce, podlaho-
vé PVC, zrcadla, umyvadla, vany, 
sportovní náčiní, autosklo, kovo-
vé předměty apod.), které nelze 
odkládat do běžných kontejnerů. 
Nejsou určeny pro odpad vznikají-
cí při podnikatelské činnosti. 
Do kontejnerů nelze odkládat sta-
vební suť, nebezpečné složky ko-
munálního odpadu, chladničky, 
pračky, televize, monitory, počí-

tače, biologicky rozložitelný od-
pad ze zahrad nebo pneumatiky. 
Uvedené druhy odpadu lze ulo-
žit v nejbližších sběrných dvorech 
hl. m. Prahy v ulici Generála Šišky 
a v ulici Obrataňská. 
Službu organizuje a hradí ze své-
ho rozpočtu Magistrát hl. m. Pra-
hy, kontejnery přistavuje spo-
lečnost Pražské služby, a. s. Po-
čet velkoobjemových kontejnerů 
je jednotlivým městským částem 
přidělován v  závislosti na počtu 
obyvatel a  dostupnosti sběrných 
dvorů. 

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
NA ODPAD Z ROZPOČTU MČ 
PRAHA-LIBUŠ 

Od dubna do června 2026 budou 
kontejnery přistaveny podle násle-
dujícího harmonogramu, první sta-
novený den nejpozději do 15 ho-
din. Kontrola naplněnosti a případ-
ná výměna proběhne v  sobotu. 
V případě, že kontejner bude napl-
něn v neděli – odveze se. V opač-
ném případě odvoz nastane až 
v pondělí ráno. 

15.–17. května
Betáňská x Na Musilech
Na Okruhu (u Klubu Junior)
K Vrtilce x Předenická 
22.–24. května
Ke Lhoteckému lesu x Lojovická
Zahrádecká x Hvězdonická
U Bazénu (vedle střední školy)
12.–14. června
K Lukám (parkoviště)
V Zákopech (u první zatáčky)
Drůbežářská (mezi Libušskou 
a V Koutě)
19.–21. června
K Vrtilce x Putimská
Na Losách x Lužská
Výletní x Zahrádecká
26.–28. června 
Hoštická x Putimská
Zbudovská x Předposlední
K Novému sídlišti x Na Šejdru

Na každé stanoviště budou přistave-
ny celkem maximálně dva kontejnery. 
Pokud se zaplní v pořadí druhý kon-
tejner již v sobotu, může se stát, že 
v neděli na místě již žádný kontejner 
nebude nebo v něm již nebude místo 
pro uložení vašeho odpadu. Z toho-
to důvodu nedoporučujeme odkládat 
uložení odpadů až na neděli. 
Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z  domácností 
(nábytek, koberce, podlahové PVC, 
zrcadla, umyvadla, vany, sportovní 
náčiní, autosklo, kovové předmě-
ty apod.), který nelze odkládat do 
běžných kontejnerů. Nejsou určeny 
pro odpad vznikající při podnikatel-
ské činnosti.

Odbor životního prostředí 
a dopravy ÚMČ Praha-Libuš

Foto: Pražské služby

Zapojte se  
do městského 
systému svozu 
gastroodpadu

gastro.praha.eu

Jednoduše
Rychle
Výhodně

Podnikatelé mají dle zákona 
č. 541/2020 Sb., o odpadech 
(dále jen „zákon“), povinnost 
zajistit předání vznikajících od-
padů oprávněné osobě. 

Tato povinnost se vztahuje rov-
něž na gastroodpad vznikající v re-
stauracích, hotelech, kavárnách 
a  dalších stravovacích provozech. 
Jednou z možností, jak tuto povin-
nost naplnit je zapojení podnikate-
lů do systému obce v souladu § 62 
uvedeného zákona.

Obecní systém umožňuje podni-
katelům zapojit se nejen s  gastro-
odpadem, ale také s  dalšími slož-
kami komunálních odpadů, kterými 
jsou papír, plast, sklo, kovy či směs-
ný komunální odpad. V případě za-
pojení se všemi složkami komunál-
ních odpadů podnikatelům zároveň 
odpadá povinnost vést průběžnou 
evidenci a  podávat roční hláše-
ní za tyto odpady, což představuje 
významné snížení administrativní 
zátěže spojené s  jejich podnikatel-
skou činností. Další výhodou využití 

městského systému je garance, že 
se všemi využitelnými složkami bu-
de dále nakládáno řádně a v soula-
du s platnou legislativou. 

Svoz a  další nakládání nejen 
s  gastroodpadem je v  rámci systé-
mu města zajištěno smluvním part-
nerem hlavního města Prahy, kte-
rým je městská společnost Pražské 
služby, a. s., za předem stanovených 
podmínek. Zapojení do systému 
probíhá prostřednictvím registrač-
ního formuláře na webových strán-
kách města s následným uzavřením 
smlouvy se svozovou společností.

Odbor životního prostředí 
a dopravy

Zapojte se do 
městského systému 
svozu gastroodpadu

Máte dotaz či návrh na zlepšení? 
Napište nám!
gastroodpad@praha.eu

Jak se mohu zapojit do systému 
města a objednat odvoz gastro-
odpadu? Zaregistrovat se může-
te jednoduše přes Portál Praža-
na: https://portalprazana.cz/.
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Přesně takový prožili, váže-
ní přátelé, účastníci dalšího ze 
zdařilých setkání Čaj o páté dne 
25. března, pořádaných naším 
CVA, vedeným po výtce schop-
ným organizátorem Martinem 
Sochorem, který si podle mého 
opět zasloužil 1 podtrženou! 

Zájemců přišlo snad nejvíce za 
dobu konání těchto akcí – skuteč-
ně došly židle! Vzácní hosté p. Jo-
sef Pepson Snětivý i spoluautor 
mnoha jeho knižních i  filmových 
děl p. Otomar Dvořák byli skvělí. 
Hudební produkce p. Pepsona se 
obecenstvu líbila a vyprávění obou 
autorů, včetně ukázek z  jejich 
knih, zejména z  dílu Utajené hra-
dy a zámky IV. bylo velmi zajímavé, 
hlavně tam, kde se týkalo naší MČ 
a  blízkého okolí. Určený čas vypr-
šel velmi rychle a  účastníci se ani 
nerozcházeli, což bylo nejlepším 
vysvědčením jak pro účinkující, tak 
i organizátory. 

Z  vedení MČ se akce zúčastni-
li p. starosta Ing. Pavel Macháček 
a z místostarostů pí. Mgr. Kateřina 
Turnová a  Jaroslav Melichar. Pro-
zradím, že řada účastníků se na 
místě vyslovila pro pokračování ak-

ce v  budoucnu, a  tak snad bude-
me moci tyto přední osobnosti naší 
umělecké i  historicko-badatelské 
scény přivítávat i  nadále. Pokud 
se tak stane, jistě přijďte, bude to 
stát určitě opět za to! Platí to ov-

šem i o  jiných akcích Čajů o páté, 
tak brzy na shledanou!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Foto: Pavel Macháček

Zdařilý večer – židle došly

UKLIĎME ČESKO, 
UKLIĎME PÍSNICI

V pondělí 30. března se uskuteč-
nila tradiční akce „Ukliďme Česko, 
ukliďme Písnici“, kterou jsme opět 
zorganizovali společně s  občany 
MČ Praha-Libuš, kolektivem mla-
dých hasičů SDH Písnice a geoca-
chingovými nadšenci.

Ani letos nám počasí příliš nepřá-
lo – celé odpoledne bylo chladné, 
naštěstí však nepršelo. Přesto se 
do úklidu zapojilo celkem 52 dob-
rovolníků (20 občanů, 11 hasičů a 21 
dětí z  kolektivu mladých hasičů), 
kteří se s chutí pustili do práce.

Úklid probíhal na několika mís-
tech v Písnici a  jejím okolí – v pro-
storu vodárny u „zeměkoule“ v ulici 
Libušská, v okolí fotbalového hřiště 
v ulici V Zákopech, v lokalitě Vrtilka, 
v části přírodní památky Modřanská 

rokle a také v okolí hasičské stanice 
a  na louce u  sídliště, kde byly od-
straněny i menší černé skládky. 

Během odpoledne se podaři-
lo nasbírat velké množství odpa-
du a  naplnit přistavený kontejner 
až po okraj. Mezi nalezenými před-
měty nechyběly ani méně obvyklé 
„úlovky“, konkrétně dvě pneumati-
ky a jedna injekční stříkačka.

Po skončení úklidu přišla zaslou-
žená odměna – možnost opéct si 
buřty, posedět a  v  klidu si popoví-
dat. I přes nepřízeň počasí panova-
la po celou dobu akce dobrá nála-
da a chuť udělat něco pro své okolí.

Velké poděkování patří všem, kteří 
přiložili ruku k dílu, a také Odboru ži-
votního prostředí MČ Praha-Libuš za 
podporu akce a zajištění kontejneru.

Díky společnému úsilí se opět 
podařilo udělat Písnici o něco čistší 
a příjemnější.

ZIMNÍ HALOVÉ KVARTETO

V sobotu 28. března se kolektiv 
mladých hasičů zúčastnil dalšího 
kola soutěže Zimní halové kvarte-
to, které se tentokrát konalo v Mod-
řicích u Brna, přibližně 200 km od 
Prahy. Závody probíhaly v  míst-
ní multifunkční hale a  soutěžilo se 
v disciplíně štafeta 4 × 60 metrů.

Vzhledem k  delší vzdálenosti 
a celodennímu programu byla akce 
pojata nejen jako soutěžní výjezd, 
ale i  jako společný výlet. Organi-
zace dne byla přizpůsobena časo-
vému harmonogramu jednotlivých 
kategorií.

V dopoledních hodinách nastou-
pili ke svým pokusům mladší závod-
níci. Starší členové kolektivu mezi-
tím využili volného času k návštěvě 
zábavního centra v Brně, kde si vy-
zkoušeli pohybové aktivity v  rámci 
tzv. Pixel Game. Odpoledne se ro-
le obrátily – starší závodníci nastou-
pili k  soutěžním pokusům a  mlad-
ší absolvovali přibližně tříkilome-
trovou procházku, návštěvu kina 
(film Zootropolis 2) a následně po-
byt na dětském hřišti v blízkosti ře-
ky Svratky.

Samotné soutěžní výsledky byly 
následující:

Tým 11 – přípravka (nově sesta-
vený tým, dva členové absolvova-
li svou první soutěž) dosáhl času 
112,02 s a obsadil 7. místo. 

Tým 21 – nejmladší žáci zaběhl 
čas 86,79 s a umístil se na 6. místě. 

Tým 31 – mladší žáci dokončil 

oba pokusy v čase 90,55 s, což sta-
čilo na 23. místo. 

Tým 51 – nejstarší žáci předvedl 
dva vyrovnané pokusy s výsledným 
časem 68,44 s a obsadil 17. místo. 

V  individuálních kategoriích do-
sáhli naši závodníci výrazných 
úspěchů. 

V kategorii smíšený dorost (13–18  
let) obsadila dvojice Anna Hola-
nová a  Filip Krátký (oba ve věku 
13 let) nečekané a o to víc vynikající 
3. místo s časem 49,5 s, a to i přes 
konkurenci starších závodníků. 

V kategorii junioři (18+) vybojova-
li Filip Trachta a Alex Kvítek rovněž 
3. místo s časem 47,19 s. 

Celý den byl ve znamení poho-
dy a  dobré nálady. Děti byly spo-
kojené, získaly cenné soutěžní zku-
šenosti a  díky ostatním aktivitám 
a  společným zážitkům se posílily 
vazby mezi nimi.

-JKrý –
Foto: archiv SDH Písnice

SDH Písnice – Kolektiv mladých hasičů
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KLUB SENIOR V PLANETÁRIU

Planetárium jsme plánovali od 
minulého roku. Zájem byl průměrný. 
Jakmile však byly vstupenky, nabíd-
li jsme je ještě pro ostatní seniory 
z Libuše a Písnice, aby se mohli též 
přihlásit. Vše dopadlo dobře. Nevě-
řila jsem moc, že máme ty nejlepší 
vstupenky, jak mi bylo sděleno, ale 
skutečně dobré byly a moc pěkně 
jsme viděli.

Planetárium ve Stromovce je 
vzdělávací a kulturní instituce v Pra-
ze, která slouží k  popularizaci ast-
ronomie, přírodních věd a techniky. 
Impulzem ke vzniku planetária bylo 
představení Velkého Zeissova pro-
jekčního planetária (přístroj) firmou 
Carl Zeiss z Jeny na veletrhu v Lip- 
sku v  roce 1954. Tuto výstavu na-
vštívili bratislavský a pražský primá-
tor. Oba přímo na výstavě podepsa-
li závaznou smlouvu na dodávku 
dvou přístrojů v  hodnotě 10 milio-
nů korun pro Prahu a Bratislavu. Bu-
dovy pro přístroje neexistovaly, ale 
s jejich stavbou se počítalo. V Praze 
se s výstavbou začalo v roce 1958, 
v Bratislavě k realizaci nedošlo.

V letech 2023–2025 prošlo Pla-
netárium Praha největší moderniza-
cí ve své historii. Rekonstrukce za-
hrnovala jak technické, tak stavební 
úpravy celé budovy. Součástí pra-
cí byla výměna původní projekč-
ní plochy kopule, modernizace je-
viště a  hlediště, změna výstavních 
prostor i  zázemí. Celkové nákla-
dy na rekonstrukci dosáhly přibliž-
ně 300 milionů korun. Znovu ote-
vřeno pro veřejnost bylo 14. červ-
na 2025. Od svého otevření v  ro-
ce 1960 prošlo Planetárium Praha 
několika zásadními technologický-
mi změnami, které reflektují vývoj 
v  oblasti projekční techniky – od 
optomechanických přístrojů až po 
digitální systémy a  LED kopulí. Ří-
zení systému umožňuje nejen pře-
hrávání předem připravených po-
řadů, ale i  interaktivní vizualizace 
a  živé astronomické simulace. Dí-

ky variabilitě sálu je možné kromě 
pořadů pořádat i  koncerty, filmo-
vé premiéry, přednášky nebo vi- 
zuálně působivé imerzivní instalace.

Senioři odjeli do Planetária objed-
naným autobusem z Libuše a stejně 
tak se do 20 hodin dostali zpět, to 
byl bonus. Pan řidič čekal, než jsme 
si vše prohlédli, došli k  autobusu 
a v klidu komentovali promítání. Do-
konce nastala situace, že se střetly 
dvě tramvaje a č. 17 nejela, a tak se 
museli někteří senioři bydlící v Praze 
rozhodnout, jestli s námi autobusem 
na Libuš pojedou. Vše se vyřešilo ke 
spokojenosti všech. 

Co dodat ke krásnému výletu 
Prahou? Bez problému jsme se do-
stali na místo, zažili program, bez 
starosti dojeli zpátky na Libuš. Se-
nioři opakovaně děkovali, my to rádi 
slyšíme. Autobus byl zajištěn s pří-
spěvkem od MČ Praha-Libuš – dě-
kujeme MČ, že na nás nezapomíná!

Zdena Prchlíková
Foto: Vlaďka Bezchlebová 

PRVNÍ VÝLET ČERVENÉ POŘÍČÍ 
A ZÁMEK TRPÍSTY

Prvním letošním výjezdem Klubu 
Senior byl jednodenní výlet do západ-
ních Čech, a  to na dva málo známé 
zámky Červené Poříčí a Trpísty. Oba 
dva objekty jsou dlouhodobě v  re-
konstrukci, ale již nyní je vidět, o jaké 
stavebně krásné objekty se jedná. 

Vše jsem před odjezdem prově-
řovala, aby naše čtyři zastavení bylo 
možné splnit. Nejen, že jsme odjíž-
děli o půl hodinky dříve, to znamená 
všechny obvolat, ale také bylo nut-
né zjistit, co ze čtyř nabízených vari-
ant obědů si kdo vybere. S upozor-
něním, že odjezd je bezpodmínečně 
v 7.30 hodin všichni souhlasili, dora-
zili a na nikoho se nečekalo. Zastáv-
ka na motorestu s  kávou nás po-
vzbudila a pak to jelo jako po drát-
ku. Vše jsme zvládli ke spokojenosti 
všech, za pomoci paní řidičky, která 
čas bedlivě sledovala. Měla jsem ra-
dost, že umím zařídit a vyřídit.

Červené Poříčí
Po příjezdu do Červeného Po-

říčí jsme si všimli červených záři-
vých střech, které ostatně již ve 
středověku daly zámku a  i  objek-
tu, ve které se nachází, nové jmé-
no. Původně se tvrz jmenovala jen 
Poříčí. Velmi schopný průvodce nás 
již na nádvoří seznámil s  celou re-
konstrukcí i s tím, co uvidíme v prv-
ním patře. Tvrz v 17. století vyhořela 
a na jejím místě byl postaven pozd-
ně renesanční zámek. Po konfiskaci 
zámku původnímu majiteli, za účast 
na stavovském povstání, připadla 
stavba bavorským vlastníkům, kte-
ří na něm provedli řadu barokních 
úprav. V 19. století přešel do rukou 
habsburské císařské rodiny a  po 
vzniku ČSR připadl zámek státu. 

V  původních prostorách jsme 
mohli spatřit výstavu o  historii 
šlechtických rodin, výchově dětí 
nebo vybavení jednotlivých poko-
jů panstva, což bylo velmi zajíma-
vé. Navštívili jsme ještě zahradní 
vyhlídkovou stavbu tzv. gloriet v zá-
mecké zahradě.

Zámek Trpísty
Zámek je v soukromém vlastnic-

tví a probíhá na něm složitá rekon-
strukce s  použitím původních pra-
covních postupů. Během využívá-
ní budovy různými organizace po 
2. světové válce došlo k některým 
negativním zásahům, kdy byla na-
rušena statika stavby a  její zemní 
i střešní izolace. Společnost Panství 
Trpísty, které nyní zámek patří, moh-
la využít k rekonstrukci některé ev-
ropské fondy, jejich použití je však 
vázáno stanovenými podmínkami. 
Tyto nabídky byly po zvážení všech 
pro a proti odmítnuty, neboť by tak 
mohlo dojít k  nevratnému technic-
kému poškození krásné barokní 
stavby. Oprava budovy do původní-

ho stavu bude tak trvat o něco déle.
Zámkem nás prováděl historicky 

zapálený jednatel společnosti Pan-
ství Trpísty. Viděli jsme zrekonstru-
ované nebo částečně zrekonstruo-
vané místnosti s úchvatnými strop-
ními freskami v  některých z  nich. 
Ve velkém a  již zrekonstruovaném 
oválném sále je i  freska, která po-
krývá celý stropní prostor. Na ní je 
zobrazeno přijetí rakouského po-
selstva u tureckého sultána. Po ob-
vodě místnosti jsou vyhotoveny de-
korativní plastické sloupy z vyleště-
ného šedivého a  růžového umělé-
ho mramoru. Tato místnost nás svojí 
krásou opravdu nadchla. Po skon-
čení  velké části oprav bude urči-
tě svojí krásou překvapovat i  další 
návštěvníky. 

Plánovaný příjezd v  19 hodin se 
na 100 % splnil a potlesk paní řidič-
ce byl zasloužený. 

Zaznamenala  Zdena Prchlíková
Foto: Vladimír Kudrna 

Klub Senior
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ZŠ Meteorologická
MINIROZHOVOR

Tři otázky  
pro Kláru 
Pšeničkovou

Od pololetí máme ve 
školní kuchyni novou 
posilu – pomocnou kuchařku 
paní Kláru Pšeničkovou. Právě 
proto, že je v kolektivu nová, 
zeptala jsem se jí na její první 
dojmy, ale také na předchozí 
zkušenosti.

Pracovala jste už dříve ve škol-
ní kuchyni? Překvapilo vás 
v novém zaměstnání něco?
Nejsem sice z  oboru, ale na 
Libuši to trochu znám, kdysi 
jsem tu měla kadeřnictví. Po 
mateřské dovolené jsem hle-
dala zaměstnání s pevnou pra-
covní dobou a dostala jsem se 
právě i  k  práci ve školní ku-
chyni. Tam jsem pak pracova-
la celkem sedm let. Ta práce 
je všude podobná. Každý mu-
sí plnit roli, kterou daný den 
má. Pozice při přípravě obě-
dů i  jejich výdeji se většinou 
točí, aby jeden člověk nedělal 
stále stejnou činnost. Tedy mě 
nic nepřekvapilo. Spíš potěšilo 
– že zdejší tým je nejen dob-
ře sehraný, ale také mě hezky 
přijal, je mi mezi nimi dobře.

Jaká jídla mají děti nejraději? 
Jsou to sladká jídla? A  co jste 
měla jako malá ve školní jídel-
ně ráda vy?
Někdo sladká jídla ani moc ne-
musí. Stálicí jsou spíš těstoviny 
a potom omáčky. Těm ale sou-
časné trendy moc nenahrávají. 
Když jsem byla malá, omáčky 
byly také oblíbené, ale vzpo-
mínám si i na jídla, která se teď 
už nedělají. Třeba smažené 
vdolky. Nebo jsem měla ráda 
haši, to je vařené umleté ma-
so s kořením, pak ještě zape-
čené. To už dnešní děti asi ani 
neznají.

Snad všechny strávníky za-
ujal neustálý úsměv na vaší 
tváři. Co vám udržuje dobrou 
náladu?
Člověka v  životě nepotkávají 
jen samé příjemné věci a nej-
sem výjimkou. Ale říkám si, co 
bych si pomohla, kdybych se 
mračila a stěžovala si. Všech-
no se dá brát i z té lepší strán-
ky. Kdyby mne třeba nedávno 
nepotkala jedna nepříjemná 
zkušenost, nebyla bych teď ta-
dy u vás.

Rozhovor připravila: 
Hana Rundová

SOUTĚŽ V ANGLICKÉM JAZYCE

Dne 12. března se konala každo-
roční soutěž v anglickém jazyce pro 
žáky 5. ročníků, kterou pořádá ZŠ 
s  RVJ Bronzová z  Prahy 13. Soutě-
že se zúčastnilo 120 žáků pražských 
i mimopražských škol. O konkuren-
ci nouze nebyla, i přesto naše ško-
la vyslala čtyři odvážné páťáky, aby 
zkusili své štěstí. Do úzkého finálo-
vého ústního kola mohlo postou-
pit však jen deset nejlepších. Me-
zi nimi byl i  žák 5. B ze ZŠ Meteo-
rologická, Michael Kumhala, který 
vybojoval úžasné 3. místo! Jelikož 
se soutěže zúčastnili i  žáci ze škol 
s rozšířenou výukou jazyků, považu-
jeme Michaelův úspěch za o to větší. 
Gratulujeme!

Eliška Černá

NÁVŠTĚVA NA RADNICI

Na samém konci března jsme 
jako žáci 7. ročníku ZŠ Meteorolo-
gická měli možnost navštívit úřad 
městské části Praha-Libuš. Během 
tří dnů, vždy po jedné třídě, jsme dí-
ky laskavosti vedení městské části 
mohli prostřednictvím pana Louko-
ty a  pana Koubka nahlédnout pod 
pokličku fungování úřadu. Program 
byl velmi zajímavý a  pestrý, takže 
jsme se ani chvíli nenudili. Navštívi-
li jsme kancelář pana starosty, do-
zvěděli jsme se, co jeho práce ob-
náší a jaké záležitosti se svými spo-
lupracovníky každodenně řeší. Už 
víme, kolik má naše obec obyvatel 
i  to, kde bude zřejmě někdy v bu-
doucnu stát nová radnice. Velmi nás 
zaujala také historická zajímavost 
o pomníku padlým v 1. světové vál-
ce, který stojí před budovou úřadu. 
Na závěr jsme si navíc po absolvo-
vání kvízu odnesli i drobné ceny. Ve 
třídách jsme si poté na doporučení 
pustili historický film o Libuši a slav-
ném chovu husí v naší obci. Páno-
vé Loukoto a Koubku, ještě jednou 

vám moc děkujeme za milé přijetí 
a  zajímavý program. Budeme rádi, 
pokud se podobná návštěva usku-
teční i v příštím roce!

Petr Dvořák a žáci 7. tříd
Foto: Hana Rundová

NOC S ANDERSENEM VE 3.D

Světoznámý autor knížek pro dě-
ti i  dospělé Hans Christian Ander-
sen se narodil v dánském Odense 
2. dubna 1805. Na jeho počest byl 
tento den vyhlášen Světovým dnem 
dětské literatury. Proto si jeho naro-
zení každoročně připomínáme oblí-
benou akcí Noc s Andresenem. Na-
še škola se k  ní, jako už tradičně, 
připojila. Letos se konala v  pátek 
27. března. Navečer jsme se sešli 
všichni ve třídě. Děti si přinesly růz-
né dobrůtky, ze kterých si uchysta-
ly hostinu. Mohly ochutnávat, co do-
ma společně s rodiči upekly a vyro-
bily. Pochutnaly si na domácí pizze 
i  na výborných máslových sušen-
kách. Děti se ovšem nejvíce těšily 
na dětské šampaňské a lízátka. 

„Snědla jsem hodně dobrůtek, 
ale pak mě trochu bolelo bříško.“ 
Lisa. 

Po příjemném zahájení jsme šli 
všichni do hudebny, kde už na nás 
čekala paní spisovatelka a  překla-
datelka Veronika Volhejnová. Se-
známila nás se svojí dětskou kníž-
kou Případ školníkova kocoura. 
My jsme byli připraveni, s  knihou 
jsme se předem seznámili ve třídě. 
Autorka dětem četla a  vyprávěla 
o svojí knížce. Měla pro děti připra-
vený i malý kvíz na téma alchymie 
a  alchymisté. Děti asi nejvíce oce-
nily besedu, kdy si mohly s  autor-
kou povídat a ptát se jí na to, co je 
zajímá. Nejvíc se chtěly dozvědět, 
kdy začala psát a kde bere pro svo-
je knížky inspiraci. Proběhla i malá 
autogramiáda. 

Čekání na další bod programu, 
kterým bylo divadlo o  Pinocchio-
vi, děti vyplnily „rautem“ z přinese-
ných zásob a živými hovory o tom, 
jak je to fajn být ve škole i jindy než 
při dopoledním vyučování. Po pau-
ze jsme šli do velké tělocvičny na 
divadelní představení. Herci se vel-
mi snažili a  příběh děti zaujal. Di-
vadlo v tělocvičně, která nemá po-
třebnou akustiku, bylo ale špatně 
slyšet. 

„Divadlo o Pinochiovi bylo doce-
la dobrý, ale taky bylo hodně smut-
ný.“ Max.

Připravený společný program 
pro všechny třetí třídy byl zajímavý, 
děti bavil, ale naše děti si nejvíce 
užily závěr.

„Já a  Anička jsme si vzaly plno 
popcornu a koukaly jsme se na Zá-
hadu hlavolamu. A byla všude tma 
a bylo to pěkný.“ Valerie.

Děti byly nadšené, že mohly strá-
vit společný čas ve škole, kterou si-
ce důvěrně znají, ale která je večer 
úplně jiná a zábavnější. 

„Je škoda, že se to nekoná čas-
těji“ Ondra.

„Alespoň třikrát za rok.“ Majda.
„Bylo to skvělý a zábavný.“ Luisa.

Zdeňka Baštová a žáci 3.D
Foto: Věra Baštová
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ZŠ Písnice
UČENÍ NARUBY

Na letošní březnové Učení naru-
by se členové písnického žákovské-
ho zastupitelstva začali připravovat 
již v únoru, kdy svou přípravu na vy-
učovací hodinu konzultovali se svý-
mi uvádějícími paními učitelkami. 
Učení se zhostili vybraní žáci s vel-
kým odhodláním.  Nové učitelské 
naděje roli začínající učitelky-učite-
le předvedli s radostí a zaujetím. 

O vrstevnické učení je v naší ško-
le zájem. Zdá se, že by se v  bu-
doucnu mohli někteří naši žáci stát 
skvělými pedagogy. 

Mgr. Blanka Chýlová  
Foto: Petra Brodská

PRVŇÁČCI NA FARMĚ

Jen doslova pár kroků od naší ško-
ly se nachází rodinná farma, jejíž ma-
jitelé se svou starší dcerkou Aničkou 
nám už pátou sezónu otevírají brá-

nu do svého království. A  my jsme 
jim nekonečně vděční! Nám, dětem 
z první třídy, to umožní setkat se tvá-
ří v tvář ovečkám, mini koníkům, sle-
pičkám a králíkům. A nejsme za plo-
tem! Můžeme (pomalu a  potichu!) 
procházet mezi nimi a  nabídnout 
jim něco dobrého na zub. Usušené 
pečivo, jablíčko či mrkev. Dokonce 
jsme si jehňátko a jednu ze slepiček 
mohli pohladit. Nebudete tomu věřit, 
ale dostali jsme i „pitíčka“ a paní vy-
chovatelky domácí vajíčka. Čas strá-
vený na tomto místě byl úžasný a my 
na tento zážitek budeme ještě dlou-
ho vzpomínat. Děkujeme!!

Děti a vychovatelky ZŠ Písnice 

SOUTĚŽ  
„GO AHEAD WITH ENGLISH“

Ve čtvrtek 12. března se čtyři žáci 
pátých tříd vydali do jedné pražské 
školy – ZŠ s  RVJ Bronzová – aby 
poměřili své síly v anglické soutěži 

s názvem „Go Ahead With English“.
Anette Chudová, Laura Koukalo-

vá, Filip David a Gia Khang Le plni-
li spolu s dalšími 120 žáky úkoly ve 
čtení, psaní, gramatice, poslechu 
a také odpovídali na otázky, které se 
týkaly znalostí o  anglicky mluvících 
zemích. Do finále postoupilo 10 sou-
těžících s nejvyšším počtem bodů. 

Děkujeme všem čtyřem repre-
zentantům za jejich aktivní účast.

Rádi bychom touto cestou ocenili 
Lea z 5. B, který se mezi 10 finalistů 
probojoval a odnesl si věcnou cenu 
a diplom na památku.

Lucie Holanová

MATEMATICKÝ KLOKAN

Jako každý rok, tak i letos se na-
še škola zúčastnila mezinárodně 
koordinované soutěže Matematic-
ký klokan. Žáci 2., 3., 4. a 5. tříd se 
20. března s  vervou pustili do ře-
šení slovních úloh dle jejich věko-
vé kategorie, konkrétně soutěžili 
v  kategoriích Cvrček (2. a  3. třída) 
a Klokánek (4. a 5. třída). I když úlo-
hy nebyly jednoduché, pracovali se 
zaujetím a  velkým odhodláním po-
dat co nejlepší výsledky.  Naši nej-

úspěšnější řešitelé jsou v kategorii 
Cvrček K. Šulcová, E. Malá, F. Bal-
drian a V. Velebil, v kategorii Kloká-
nek J. Šulc, E. Zycháčková a V. Fre-
mut. Všem zúčastněným děkujeme 
a gratulujeme.

Mgr. Veronika Tesárková

VELKÁ GRATULACE

25. března jsme se zúčastnili re-
citační soutěže „Libušské veršová-
ní“ na ZŠ Meteorologická. Naši žá-
ci nám udělali velkou radost. V kate-
gorii 2. a 3. tříd se na druhém místě 
umístil Max Zycháček, v kategorii 4. 
a 5. tříd se na třetím místě se umístil 
Lukáš Lörincz a vítězkou se stala Ka-
teřina Kynclová. V konkurenci ostat-
ních přednášejících se neztratili ani 
Eleanor Pomšárová, Juliana Malá, 
Filip Doms a Tereza Hamršmídová. 

O  milou a  příjemnou atmosféru 
se postarala paní učitelka Rundo-
vá, která celou soutěž organizova-
la. Všichni účinkující dostali sladkou 
odměnu a  vítězové poukázky do 
knihkupectví Luxor. 

Mgr. Lenka Veisová  
a Juliana Malá 5.A

Foto: archiv ZŠ Písnice

Březen je v naší mateřské škole 
měsícem, kdy se ještě intenziv-
něji než jindy věnujeme předč-
tenářské gramotnosti a podpo-
ře čtenářství. 

Knihy jsou u nás jako doma kaž- 
dý den, ale právě v  tomto obdo-
bí se snažíme dětem ukázat, jak 
velké kouzlo se skrývá mezi strán-
kami příběhů. Věříme, že vztah ke 
knihám vzniká už v  raném dětství, 
a proto dětem nabízíme co nejvíce 
příležitostí, aby si čtení zamilovaly, 
rozvíjely svou fantazii, slovní záso-
bu i  schopnost soustředění. Chce-
me, aby vnímaly čtení jako radost, 
ne povinnost, a  aby pochopily, že 
knihy jsou bránou do světa pozná-
ní, dobrodružství a moudrosti.

Celý měsíc nás ve školce prová-
zely krásné chvíle společného čtení. 
Do školky přicházeli rodiče i prarodi-
če, kteří dětem před spaním četli své 
oblíbené knihy, jeden den nás na-
vštívili také žáci 9. tříd ZŠ Meteorolo-
gická, kteří se s chutí ujali role před-
čítajících a ukázali dětem, že čtení je 
důležité i pro starší kamarády.

Ve čtvrtek 26. března jsme se 
společně s  předškoláky vypravili 
do té nejkrásnější knihovny, kterou 
v Praze máme, a to do Klementina. 
Společně jsme zjistili, že již pro lidi 
v dávných dobách bylo čtení důleži-
tou součástí života a prohlédli si mís-
ta, kudy kráčely dějiny vzdělanosti.

V pátek 27. března nás čekal vý-
jimečný zážitek – do školky zavítalo 
Knihadýlko Ireny Fenyklové s příbě-

MŠ Lojovická

Ve školce si čteme rádi, s knihami jsme kamarádi
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Když se řekne Velikonoce, kaž-
dý z nás si jistě vybaví malování 
vajíček, pletení pomlázky, peče-
ní beránků a mazanců. Příprava 
Velikonoc v naší mateřské škole 
neprobíhá jen tak. Není to jen 
o svátcích samotných, ale také 
o období, ve kterém Velikonoce 
slavíme, a tím obdobím je jaro, 
kdy se příroda probouzí a při-
chází na svět mláďata.

Abychom dětem svět zvířat při-
blížili, rozhodli jsme se v naší škol-
ce, jako každé jaro, ukázat dětem 
líhnutí kuřat, a  tak každá třída naší 
školky obdržela líheň se čtyřmi vej-
ci. A pak už stačilo pouze pozoro-
vat, jak se kuřátka klubou ven a zá-
roveň se o ně spolu s dětmi pěkně 
postarat.

A protože se velikonoční čas blí-
ží a my jsme s dětmi chtěli zkrášlit 
i  okolí naší mateřské školy, roz-
hodli jsme se i my ozdobit vrbičky 
před budovou Úřadu městské časti 
Praha-Libuš. 

Jako každý rok, i  letos probíha-
la v  naší školce velikonoční dílna, 
která byla finančně podpořena Úřa-
dem městské části Praha-Libuš. 

Program dílniček byl jako vždy 
pestrý, od pletení  pomlázek, přes 
vytváření velikonočních dekora-
cí a  přáníček. V  jedné třídě dě-
ti dokonce předvedly pohádku 
O Koblížkovi. 

A aby pohádek nebylo málo, při-
jelo nás navštívit divadélko s před-
stavením Na návštěvě v Broučkově. 

JAK SE VÍTÁ JARO

V  posledních letech je zvláštní 
počasí. Nejsou roční období, jak je 
známe, není ani „ladovská zima“, 
i  když jsme si ji letos trochu uži-
li i v Praze. Všichni dobře víme, že 
se Země otepluje, a  tím se počasí 
mění. Máme radost z  jara, těšíme 
se z nových životů a všeho nového, 
„proto vítáme radostně jaro!“ 

I  v  naší mateřské školce jsme 
od 8. do 13. března uvítali předjaří 
„líhnutím kuřátek.“ Máme čtyři tří-
dy a  v  každé třídě měly děti mož-

nost pozorovat, jak se líhnout kuřát-
ka. V  pondělí a  v  úterý děti viděly 
v líhni pouze vajíčka se skořápkou. 
A je tu středa ráno – co se tu děje? 
Jé, to je překvapení! Skořápky ma-
jí dírky, pukliny, praskliny, hýbou se, 
dokonce je slyšet pípání. Z vajíček 
už vykukují zobáčky, hlavičky a celá 
kuřátka. „Ta ale mají dlouhé nohy!“ 
Během několika hodin se miminka 
rychle mění v krásná opeřená kuřát-
ka. Ve čtvrtek jsme je dali do tep-
la a do průhledné plastové krabice, 
kde ochutnávala první zrníčka. By-
lo jim dobře. V pátek jsme se s ku-
řátky loučili, protože jdou k  ostat-
ním kamarádům (kuřatům, slepicím 
a kohoutům) na dvorek a do kurní-
ku. „Kuřátka, mějte se tam dobře!“ 
přály děti kuřátkům.

MALÝ TRUHLÁŘ

Dne 20. března zažily děti v naší 
mateřské škole nevšední dopoled-
ne. Navštívil nás pan Tesárek s ori-
ginálním workshopem s  názvem 
Malý truhlář, který byl zaměřen na 
rozvoj polytechnického vzdělávání.

Děti měly jedinečnou příležitost 
vyzkoušet si práci se skutečným 
nářadím i  přírodním materiálem –
dřevem. Pod vedením pana Tesár-
ka se seznámily s  tím, jak bezpeč-
ně používat pilku, svěrák nebo smir-
kový papír. Každý malý „řemeslník“ 
si tak mohl na vlastní kůži vyzkou-
šet, jak vzniká jednoduchý výrobek 
od prvního opracování až po finální 
podobu.

Během workshopu děti pracova-
ly s dřívky, která si nejprve upevnily 
do svěráku a poté je pilkou upravi-
ly do požadovaného tvaru – vznik-
lo tak tělo letadélka. Následně jed-
notlivé části pečlivě obrousily smir-
kovým papírem, aby byly hladké 
a  bezpečné na dotek. Po opraco-
vání všech dílů přišla na řadu kom-
pletace – děti spojily jednotlivé čás-
ti včetně vrtulky pomocí lepidla na 
dřevo. 

Velkou radost měly také z  krea-
tivní části práce. Křidélka letadla si 
každý ozdobil fixy podle vlastní fan-
tazie, a  tak vznikla originální a  je-

dinečná díla. Každé letadélko by-
lo jiné – barevné, hravé a osobité, 
přesně tak, jak si je jejich malí tvůrci 
představovali.

Na závěr si děti své výrobky hr-
dě odnesly domů. Nešlo však jen 
o samotné letadélko, ale především 
o  zážitek z  vlastní tvorby, radost 
z dobře odvedené práce a nové do-
vednosti, které si během worksho-
pu osvojily.

Workshop Malý truhlář byl pro 
děti nejen zábavný, ale i  velmi pří-
nosný. Pomohl rozvíjet jejich jem-
nou motoriku, trpělivost, tvořivost 
i vztah k manuální práci. Děkujeme 
panu Tesárkovi za inspirativní pro-
gram a těšíme se na další podobná 
setkání.

Kolektiv MŠ K Lukám

UMÍM BUBNOVAT

V  mateřské škole K  Lukám se 
v  měsíci březnu uskutečnil hudeb-
ně vzdělávací program pro dě-
ti s bubnováním a dalšími přírodní-
mi nástroji. Program byl zaměřený 
na hudební vzdělávání dětí, vede-
ný zkušenou lektorkou, která ce-
lý workshop doprovázela hrou na 
kytaru a zpěvem, čímž vytvořila pří-
jemnou a motivující atmosféru. Pro-
gram přinesl dětem radost a  nové 
zážitky.

Děti se během workshopu se-
známily s  jednoduchými rytmický-
mi nástroji – bubny typu Carton Ca-
jon, které umožňují přirozené a hra-
vé zapojení do hudby. Pod vede-
ním lektorky si vyzkoušely základní 
rytmy a postupně se učily sladit svůj 
rytmus s hudebním doprovodem.

Hlavní část programu byla zamě-
řena na rytmizaci za doprovodu pís-
ně s jarní tematikou. Text písně byl 
jednoduchý a založený na krátkých 
opakujících se úsecích, což dětem 
usnadnilo zapamatování i  aktivní 
zapojení. Díky tomu mohly děti ne-
jen bubnovat, ale také zpívat a vní-
mat propojení rytmu, melodie a slo-
va. Také si zkusily zvukové cvičení 
na bubnech například:
–	 hra na větrné a mořské zvuky po-

mocí hlazení bubnu,  
–	 zvuk kapek deště střídáním prstů,
–	 bubnování do rytmu datla v lese,
–	 tvorba bouřky pomocí divokého 

bubnování.
Workshop byl veden hravou 

a přístupnou formou, která zohled-
ňovala věk dětí.

Děti si odnesly zážitek: „Umím 
bubnovat a jde mi to.“ A mimo jiné 
zážitek spolupráce při tvorbě spo-
lečného rytmu. Všichni zúčastnění 
si workshop užili.

K. Müllerová
Foto: archiv MŠ K Lukám

MŠ K Lukám

MŠ Lojovická

Ve školce si čteme rádi, s knihami jsme kamarádi

hem o pavoučkovi Čendovi. Interak-
tivní vyprávění děti vtáhlo do děje, 
pobavilo je a  zároveň jim ukázalo, 
že kniha může být živá, hravá a pl-
ná překvapení. Závěrečná dílnička 
byla již jen pomyslnou třešničkou 
na dortu.

Vyvrcholením celého měsíce ale 
bylo přespání předškoláků ve škol-
ce, na které se děti těšily už dlouho 
dopředu. Tentokrát jsme se vyda-
li do světa Miloše Macourka a jeho 
hrdinů Macha a Šebestové. Školkou 

nás provázel pes Jonatán a na cestě 
nás čekaly tři zapeklité úkoly. Po je-
jich splnění děti získaly tři zlaté klíče, 
díky nimž mohly vstoupit do tajem-
né knihovny, která se ve školce ob-
jevuje jen jednou za rok. Uvnitř na 
nás čekal Knihovník i H. Ch. Ander-
sen a spojil se s námi také pan pre-
zident Petr Pavel, který dětem po-
přál krásnou čtenářskou noc. Když 
už jsme se čtením a  prohlížením 
knih unavili a pořádně nám vyhlád-
lo, pochutnali jsme si na vlastnoruč-

ně vyrobených dánských oblože-
ných chlebech a poté jsme mohli vy-
razit na stezku odvahy. Nakonec už 
na nás čekaly postýlky, pohádkové 
sny a  ráno voňavá snídaně od ma-
minek. Na závěr si každý odnesl ba-
tůžek, knížku, pohled a klíčenku na 
památku této výjimečné noci.

Březnové aktivity nám opět při-
pomněly, proč je práce s knihou tak 
důležitá. Pomáhá dětem rozvíjet ja-
zyk, představivost, schopnost na-
slouchat i přemýšlet. Učí je, že pří-

běhy mohou být zdrojem radosti, 
poznání i  inspirace. A když vidíme, 
s  jakou radostí děti sahají po kni-
hách, víme, že naše úsilí má smysl.

Chtěla bych moc poděkovat dě-
tem, s jakým nadšeným celý měsíc 
prožily, a všem zaměstnancům ma-
teřské školy, že těmto nadstandard-
ním aktivitám věnovaly nemalý kus 
svého volného času.

Bc. Kateřina Černá, ředitelka MŠ
Foto: archiv MŠ Lojovická
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JAK TO VŠECHNO ZAČALO

V minulém čísle jsem přinesla člá-
nek o tom, proč byla kdysi v herně 
Kuřátka založena Montessori herna 
a co bylo jejím posláním. Kromě zá-
kladní myšlenky, kdy jsme si jako ro-
diče přáli se svými nejmenšími dět-
mi trávit smysluplně svůj čas i mimo 
prostředí našich bytů ještě před je-
jich nástupem do mateřské školy 
a naším nástupem zpět do zaměst-
nání, jsme chtěli nabídnout také 
pestrou mozaiku praktických a  zá-
žitkových programů pro děti, kte-
ré by komplexně rozvíjely jak jejich 
fyzickou, tak psychickou stránku. 
V průběhu let všechny tyto progra-
my a aktivity ukázaly, jak důležité je 
pro dítě, ale stejně tak pro jeho rodi-
če, zažívat přirozenou sílu a sociál- 
ní podporu lokální komunity, vyu-
žívat principy vrstevnického uče-
ní a mít určité stabilní zázemí a do-
statek prostoru pro praktické sdíle-
ní zážitků, rad, tipů a triků z vlastní 
„rodičovské cesty“ a každodenních 
starostí. Nejčastější otázky se tý-
kaly toho „Co se to s mým dítětem 
zrovna děje? Proč dělá to, co dělá? 
Jak mohu podpořit jeho přirozený 

růst a vývoj, aby to u nás doma, ale 
i jinde nebyl takový stres a chaos?“ 
Zkrátka jak bychom si to „rodičov-
ství“ dokázali spolu s našimi dětmi 
co nejvíce a v pohodě užít.

KDYŽ SE RODIČ UČÍ,  
JAK SE DĚTI UČÍ

Postupem let kromě samotných 
zážitkových denních programů vy-
vstala ze strany rodičů potřeba více 
porozumět celkovému konceptu vý-
voje dětí nejen v praktické, ale také 
v teoretické rovině. Tehdy jsme v Ku-
řátku otevřeli první vzdělávací a se-
berozvojové semináře. Takové, kte-
ré umožnily ženám více se zaměřit 
na jejich představu návratu do za-
městnání, ale také s  tím související 
změnu, kterou bude zažívat jejich dí-
tě při nástupu do školky a později do 
školy. A tak se kromě otázek „Vrátím 
se do své původní práce, nebo ji 
úplně změním?“ objevovaly i otázky 
směřované k dětem. 
–	 Čím je možno dítě v  příslušném 

období podpořit, aby maximálně 
prospívalo a  zvládlo všechny ži-
votní výzvy, kterým bude později 
čelit? 

–	 Jaké jsou jeho vývojové a vzdě-
lávací potřeby nejen po narození, 
ale pak ve dvou, třech nebo čty-
řech letech? 

–	 V čem všem se život mění, když 
pak přejde do základní školy? 

–	 Proč dětem jdou některé vě-
ci v  určitém věku zcela přiroze-
ně a lehce, a pak je pro ně ta sa-
má věc o pár let později taková 
dřina? 

–	 Je možné nějak ovlivnit to, aby 
se dětská zvědavost a  přiroze-
ná touha po poznání s  časem 
nevytratily? 

–	 Kdy vznikají první matematické 
a jazykové představy? 

–	 Je možné u dětí nějak speciálně 
rozvíjet smyslové vnímání, jejich 
manuální zručnost, chuť do prak-
tických každodenních činností, 
nebo musím jednotlivé vývojové 
fáze a  růst dítěte v  určité době 
prostě jen „přežít“? 
Věřte mi, někdy stačí opravdu 

málo. Správně položená otázka, 
krátké nasměrování a  touha chtít 
vědět. Naslouchat, vyzkoušet si na 
vlastní kůži, pochopit a porozumět. 
A vnímat tím mnohem citlivěji to, co 
se děje v  těle a  mysli dítěte, když 
vyrůstá. Co se v  tu chvíli děje tam 
někde „na pozadí“. A díky tomu jako 
rodič získat více jistoty. Třeba v tom, 
jak ve správný čas nabídnout své-
mu dítěti tu správnou životní výzvu, 
jak se naučit pozorovat a pochopit 
jeho zájmy, ale jak mu také už od 
narození jasně a srozumitelně vyty-
čit prostor bezpečí, lásky a důvěry, 
ve kterém budou řád i prostor pro 
svobodné objevování světa v  sou-
ladu a v rovnováze.

SEZNAMTE SE S MONTESSORI

Protože je téma vzdělávání ve 
společnosti stále živé a v souvislos-
ti s aktuální revizí rámcových vzdě-
lávacích programů na školách opět 

aktuální, přicházíme nyní opět s na-
bídkou večerních tematických vzdě-
lávacích seminářů pro dospělé. 

Pokud byste se tedy i vy, milí rodi-
če, chtěli dozvědět, jak je to vlastně 
s těmi „vývojovými potřebami“, kdy 
a  jak můžete podpořit přirozenou 
dětskou zvídavost a  zájem o  čís-
la a  písmena, ale také jak neuha-
sit jeho touhu po porozumění kráse 
přírody a toho velkého světa, který 
nás všechny obklopuje, připojte se 
tento měsíc k nám a dozvíte se víc. 
Potkáme se každou středu v  pod-
večer u  jednoho z  témat a okruhů 
montessori pedagogiky. Na blok 
Základní teorie naváže Praktický ži-
vot a  Smyslová výchova, poté bu-
deme objevovat Tajemství matema-
tické mysli, kouzlo Jazyka a jazyko-
vé komunikace i  Poznávaní světa. 
Společně si projdeme a  prožijeme 
pohledem a  optikou dítěte obdo-
bím od narození do dospělosti. 

Věříme, že díky tomuto cyklu se-
minářů společně s  námi zažijete 
mnoho osobních vhledů, ale také 
uvědomění, že chuť a přínos učení 
je pro nás, tak jako pro naše děti, 
stejně přirozené jako dýchání. Že 
jsme možná jen ten přirozený pla-
mínek naší vlastní vnitřní zvídavos-
ti a  touhy po poznání my sami ně-
kdy v  průběhu let cestou životem 
nikde neztratili. Ale věřte mi – on 
v  nás neuhasl. Jen možná celou 
dobu čeká na tu správnou jiskru. 
Více na: https://www.rckuratko.cz/
montessorikurzprorodice.

 Kateřina Tomešová, zakladatelka 
Montessori programu v RC 

Foto: archiv RC Kuřátko

Rodinné centrum Kuřátko  
– Montessori večery pro rodiče

Montessori kurz  
pro rodiče

středa 17:30–19:30

Rezervace nejpozději 
do 18:00 předchozího dne.
Změny a dotazy zasílejte 

SMS na tel. č.: 
728 200 439



TÉMA

U nás | 5/2026 | 13

Volební období se blíží do své 
závěrečné fáze. Podařilo se 
vám již naplnit váš hlavní vo-
lební slib, nebo ho ještě chcete 
realizovat? A můžete připome-
nout, o co šlo?

Mgr. Michaela Novotná Burdová
členka zastupitelstva

Prioritou pro mě bylo a  stále je 
řešení neutěšené dopravní situa-
ce, nejen na transitní Libušské ulici, 
a nedostatek parkovacích míst. Ve-
dení MČ Praha-Libuš za starostky 
Lucie Jungwiertové nastavilo princip 
koncepčního řešení situace. Zadalo 
vypracování dopravní studie a  jme-
novalo městskou architektku s cílem 

zajistit ucelený rozvoj Libuše a Písni-
ce v době, kdy se rozhoduje o finální 
podobě výstavby povrchových čás-
tí metra D a  jejich okolí. Po jmeno-
vání nového vedení MČ došlo k po-
stupnému odklonu od nastaveného 
postupu rozvoje městské části z do-
pravního i urbanistického hlediska.

Otázka pro zastupitele
Redakce časopisu se ptala 
korespondenčně všech čle-
nů zastupitelstva. Zodpově-
zení otázky v textovém rozsa-
hu max. 500 znaků bez me-
zer bylo dobrovolné. Odpově-
di jsou řazeny chronologicky 
tak, jak byly doručeny redakci. 
Máte-li vlastní otázky na naše 
zastupitele, pošlete je redakci 
na e-mail: unas@praha-libus.
cz (můžete předat také sekre-
tariátu ÚMČ Praha-Libuš na 
adrese Libušská 35).

Redakční rada: (unas@praha-libus.cz):  
Matěj Kadlec – šéfredaktor  
(kadlec.m@seznam.cz, tel. č.: 604 266 025),  
Hana Kolářová (hana.kolarova@post.cz),  
Kryštof Štafl (krystof.stafl@gmail.com),  
Kateřina Tomešová  
(katerina.tomesova@centrum.cz),  
Martin Zikeš (MartinZikes@seznam.cz),  
Michaela Pospíšilová  
(michaela.pospisilova3@seznam.cz),  
Kateřina Straková.
Korektury: Kateřina Straková, Hana 
Rundová
Grafická úprava: Petr Kutáček
Tisk: tisknisi, s. r. o.
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Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Prosíme občany, pokud nedostanou 
do schránky některé číslo časopisu U nás, aby kontaktovali redakci.
Ceník a podmínky inzerce: na www.praha-libus.cz nebo na vyžádání 
na uvedených kontaktech. 

Víte, že v Modřan-
ské rokli se vyskytu-
je strašidlo jménem 
Duschnarchst?

Původ má už v roce 1866, kdy 
probíhala prusko-rakouská vál-
ka. Stalo se, že malý, asi o deseti 
vojácích spolu s kaprálem, před-
voj pruské armády zabloudil do 
Modřanské rokle. 

Byla již noc, když se uvelebi-
li pod stromy, přikryli se dekou 
a snažili se usnout. Kaprál ještě 
určil pořadí hlídek a sám se po-
roučel do říše snů.

A to neměl dělat! Začal tak 
hlasitě chrápat, až ze stromů pa-
dalo listí a zvěř se rozutekla. Vo-

jáci, v obavě, že se prozradí ne-
příteli, se ho marně snažili pro-
budit. Nešlo to! Naopak, bylo to 
ještě horší. Pak do něj šťouchali 
pažbami flint. Nic! Až nakonec 
to jeden z nich nevydržel a bodá-
kem milého kaprála zapíchnul. 
Konečně nastalo ticho. Mohli se 
spokojeně vyspat.

Ráno mu pod jedním dubem 
vykopali hrob a pochovali ho. 
Ještě mu k  hlavě do země zat-
loukli dřevěný kříž a odešli hle-
dat svůj pluk.

A od té doby se po okolí Mod-
řanské rokle potuluje duch nebo-
hého kaprála. Chodí kolem do-
mů a naslouchá, jestli neuslyší 
chrápání. Jestliže z nějakého ote-

vřeného okna k  němu dolehne 
jakési chrčení a náznak chrápání, 
vleze oknem do ložnice a zalehne 
spícího člověka. Do ucha mu pak 
šeptá „Du schnarchst!“ tak dlou-
ho, až nebohý spáč usne na věky.

Obrany proti němu není, pro-
tože jako každý duch prochází 

zdmi a ani dveře zamčené na zá-
mek nepomáhají. Vlastně jedna 
rada se nabízí – nechrápat. Jinak 
vás navštíví Duschnarchst a zby-
tek už víte.

Dobrou noc!
Martin Zikeš

Ilustrace: Hana Saito

Původní libušská povídka

Du schnarchst

Knihu mi půjčila maminka 
v knihovně, protože mám rá-
da knihy se zvířecí tematikou. 
Oč v příběhu jde? 

Desetiletá Kája miluje koně. Chtě-
la by poníka, a tak se kvůli tomu na-
učila jezdit na krávě. Když omylem 
vydraží závodního koně, je nadše-
ná! Jenže kůň odmítá běhat. Kája ho 
musí naučit závodit. Jestli nevyhrají 
derby, přijde její rodina o celou far-
mu a všechna milovaná zvířata. Ká-
ja motivuje Bojovníka k běhání tím, 
že s  ním navazuje přátelský vztah 
a postupně ho přesvědčí, že závo-
dění může být radostné. Kája věří, 
že spolu utvoří tým. Díky jejímu od-
hodlání a citlivému přístupu se Bo-
jovník postupně učí běhat a závodit. 
Kniha je napínavá až do samotného 

konce. A jak příběh dopadne? To si 
určitě přečtěte, bude se vám to líbit. 
A co bych vzkázala Káje?

Milá Kájo, jsi odvážná, chytrá 
a  nevzdáváš se. A  právě to se mi 
na Tobě líbí. Přeji vám všem hodně 
štěstí a ať se Ti daří.

Melisa Laštovková z 5. B
   
Clare Baldingová je britská tele-

vizní moderátorka, novinářka a au-
torka. Je známá především jako 
sportovní komentátorka a  mode-
rátorka, která pracovala pro BBC 
Sport. Je dcerou trenéra dostiho-
vých koní, a  proto jí je dostihové 
prostředí blízké. Napsala pro děti 
několik knih, které se zaměřují pře-
devším na zvířata a jejich příběhy. 

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice

Čtenářský klub 

Závodní kůň,  
který odmítá běhat 

Vydává: MČ Praha-Libuš,  
Libušská 35, 142 00 Praha 4 – Libuš,  
tel.: 261 711 380, 244 471 876,  
e-mail: mc.libus@praha-libus.cz.  
Registrováno na MK ČR  
reg. č. MK ČR E 12406
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Kalendářní střípky – květen 2026
Vážení přátelé, právě prožívá-
me snad nejhezčí čas roku – 
květen, máj, ten lásky čas! Ov-
šem ani v něm neopomeňme 
využít příležitost připomenout 
si, co významného se v tomto 
čase stalo.

Hned 1. 5. je to magický 1. máj, 
svátek všech zamilovaných, tak 
i  sv. Josefa Dělníka, Ježíšova otčí-
ma i vychovatele, a návazně již od 
roku 1890 široce uznávaný Svátek 
práce. Vše navazuje i logicky. Vždyť 
kdy jindy měli dělníci (v Chicagu ro-
ku 1886) jít demonstrovat za lepší 
podmínky než na svátek sv. Jose-
fa Dělníka, přímo tesaře, a kdy jin-
dy by na památku toho měl být svá-
tek všech dělníků i práce vůbec než 
onoho 1. 5.? A velevýznamný je ov-
šem i svátek zamilovaných, honem 
polibte svůj milovaný protějšek pod 
rozkvetlým stromem, vždyť se jed-
ná o krásnou příležitost! 

2. 5. 1926 měl premiéru dodnes 
populární Hurvínek – Vše nej… ke 
stovce! Svůj den má i  sv. Wibora-
da, světice, jež má i své výročí úmrtí 
v roce 926. Tato šlechtična ze švý-
carského Aargau vstoupila do míst-
ního kláštera v  St. Gallen, v  němž 
posléze získala i svolení ke svému 
zazdění v tamní věži, v níž i časem 
dožila. K jejímu okénku prý putovaly 
celé zástupy, žádající o rady, přímlu-
vy a požehnání. Zdá se, že její úmrtí 
souvisí s  výpadem kočovných Ma-

ďarů do těchto míst v oné době. 
3. 5. je též připomínka dávného 

papeže, sv. Alexandra I., který ze-
mřel v  roce 1016 po deseti letech 
svého pontifikátu. Jak? Inu, byl za-
tčen a popraven… 

4. 5. je každoroční příležitostí 
k  zaslouženým oslavám společen-
ství hasičů, protože má svátek je-
jich patron sv. Florián. Tento den 
roku 1626 zakoupil první guvernér 
tehdejší holandské kolonie v  Se-
verní Americe Peter Minuit ostrov 
Manhattan od indiánů kmene Le-
nap Manahatta za 60 guldenů (cca 
30 $). Učinil tak pro výstavbu města 
Nieuw Amsterdam, z  něhož se po 
převzetí Angličany stal v roce 1664 
New York. Vskutku dobrá koupě…

6. 5. 1346 schválil papež Kle-
ment VI. úmysl našeho následníka 
trůnu Karla IV. (*1316–†1378) daro-
vat českou královskou korunu na-
šemu zemskému patronu, kníže-
ti sv. Václavovi (*907–†935). Od té 
doby to tak je a povolaní si ji v pří-
padě nutnosti od sv. Václava za sta-
novených podmínek jen vypůjčují. 
Zvláštní, leč geniální řešení pro ce-
lé věky! Koruna byla zlatnicky upra-
vena a obsahuje od té doby i právě 
Karlem získanou vzácnou relikvii, 
trn pocházející prý z Kristovy trno-
vé koruny. Ten byl do té doby v dr-
žení francouzských králů, leč Karlo-
vi se podařilo vyjednat jeho získání. 
Dodám jen, že v té době francouz-
ským králům sloužila i  skupina ir-

ských válečníků, jejichž předákem 
měl být i prapředek významného li-
bušského rodu Heranů, a  kdož ví, 
třeba to byl jeho první kontakt s na-
ší zemí…

8. 5. je státní svátek na připomín-
ku dne vítězství Spojenců (tj. SSSR, 
USA, VB a Francie) nad Německem 
v roce 1945. 

9. 5. 1346 pak papež Klement 
VI. povoluje Karlovi IV., se kterým 
ho pojilo upřímné přátelství, zalo-
žení pražského kláštera, nazvané-
ho Emauzy, v němž byla na našem 
území obnovena pomocí srbských 
mnichů slovanská liturgie. 

V neděli 10. 5. nezapomeňte, vá-
žení přátelé, na květinu či drobný 
dárek pro své maminky, protože se 
slaví Den matek. 

K 11. 5. se pojí vzpomínka na prv-
ní festival Pražského jara, realizo-
vaný v roce 1946. To roku 1886 by-
lo na Václavském náměstí (tehdy 
pražském Koňském trhu) otevřeno 
divadlo Bouda, věnující se českému 
repertoáru. 

15. 5. 2024 došlo k atentátu na 
slovenského premiéra Roberta Fi-
ca (*15. 9. 1964), který naštěstí tento 
státník přežil. 

18. 5. je v  liturgickém kalendá-
ři sv. Jan I., papež, jenž má výročí 
svého úmrtí v  roce 526. Právě on 
zavedl počítání letopočtu od naro-
zení Ježíše Krista, které se ale po-
věřenému počtáři, mnichu Dionýso-
vi Malému, zřejmě úplně nepoved-

lo a  které ve skutečnosti nastalo 
o  4–7 let dříve, než mu vyšlo. Bu-
diž mu omluvou, že asi dělal, co jen 
mohl. Papež Jan I. se stavěl důsled-
ně za katolickou věrouku a bojoval 
proti herezím, zejména ariánské. Ta 
ovšem měla podporu u  mocného 
byzantského dvora a  vyznávala ji 
většina Germánů, včetně v Itálii pa-
nujícího ostrogótského krále Theo-
doricha Velikého (*453–†526). Pa-
pež Jan I. byl za pevný postoj týrán 
a zemřel v žaláři, jak se zásadovým 
osobnostem po střetu s  mocnými 
někdy stává… Jeho ostatky však na-
konec odpočívají ve vatikánském 
velechrámu sv. Petra. 

24. 5. mají svátek rozšířené Ja-
ny a  je i  tradiční svátek Letnic – 
tzv. slavnost Seslání Ducha Svaté-
ho – 50 dní po Velikonocích. Dě-
je se tak na památku hromadného 
zážitku v Jeruzalémě, o němž nám 
nechal zprávu apoštol Lukáš. Teh-
dy po proslovu sv. Petra měl na-
stat velký větrný hukot, po němž 
si všichni ve velkém shromáždění, 
ač z  různých národů, navzájem po 
omezenou dobu rozuměli bez tlu-
močení. Zázrak! Dodávám, je ško-
da, že to lidem ať právě tam, či jin-
de, nezůstalo! 

Vážení přátelé! Vám všem pat-
ří naše srdečné všechno nejlepší! 
Všichni ať prožíváme krásné jaro!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Tentokrát je vaším úkolem zjis-
tit ulici na Libuši.  

Dnešní tajenkou je ulice, jež je 
spojnicí mezi Libušskou a Modřany. 
Je pojmenována podle dominanty 

(byť ležící již na jiném katastrálním 
území), která byla postavena podle 
projektu architekta Karla Hubáčka 
v 70. letech 20. století. Před rokem 
1968 nesla název (viz 2. tajenka).

Martin Zikeš

Lušťovka na květen

SOUTĚŽ 
Děkujeme za vaše odpovědi v  soutěž-
ních lušťovkách a s radostí oznamujeme, 
že 15. správnou zaslala a  knihu Utajené 
hrady a zámky IV. z úspěšné a oblíbené 
řady Po stopách panských sídel auto-
rů Josefa Pepsona Snětivého a Otomara 
Dvořáka získává paní Martina Skalická. 
Cenu daroval místostarosta Jaroslav Me-
lichar a předání se ujal pan starosta Pavel 
Macháček v knihovně městské části. Zde 
si také můžete další výtisk knihy zapůjčit 
a najdete zde také všechna starší čísla ča-
sopisu U nás v tištěné podobě. Otevřeno 
vždy v úterý v čase 14–18 hodin. Adresa 
je K Lukám 664, Praha 4-Libuš. Takže už 
vám nemusí být líto, že jste tentokrát ne-
vyhráli. A navíc se můžete zúčastnit další-
ho kola luštění. Vyhrává opět 15. správná 
odpověď a  opět napříč čísly. Výherce si 

bude moc vybrat ze třech titulů knih. Od-
povídejte v SMS na tel. č.: 604 266 025 
do 20. května včetně. Začněte slovem 
Tajenka 1: správná odpověď nebo jako 
v dnešním případě obě odpovědi (!), dále 
uveďte své jméno, příjmení a ulici. 

Foto: Matěj Kadlec
Správná odpověď z minula: 
Těšovická, U Školy

1. tajenka

Odvod spalin 1          

Zpěvohra 2          

Část kostry obratlovců 3          

Ozdoby vlasů 4          

Téměř 5          

Hovorově vraždy 6          

Mořské korálové ostrovy 7          

Boj 8          

Pylon 9          

Hovorově blázen 10          

Veřejné vyhlášky (např. císařů) 11          

Tlapka 12          

Opak suché 13          

Kamenný útvar 14          

a b c d e

2. tajenka                

6a 13b 4d 3e 14e 1e 9a 8d 3b
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Ocenění, které tento spisova-
tel „za celoživotní literární tvor-
bu a redaktorskou práci pro 
děti a mládež několika gene-
rací“ získal od pražské poboč-
ky Sdružení přátel Jaroslava 
Foglara, mělo jistě daleko vět-
ší působnost. Připomeňme si 
Svatopluka Hrnčíře, který by 
letos 21. května oslavil své sté 
narozeniny.

Narodil se v  Lázních Bělohrad, 
vyučil se knihkupcem a  absolvo-
val Státní knihovnickou školu, celý 
život byl však redaktorem zejmé-
na dětských časopisů Mateřídouš-
ka, Čtyřlístek, Ohníček, Sluníčko či 
novinového titulu Svobodné slovo. 
„Jako knihkupec jsem za pultem ni-
kdy nestál. Vyučil jsem se za oku-
pace, kdy se do Bělohradu z obsa-
zeného pohraničí přestěhovalo Kr-
balovo Krkonošské nakladatelství. 
Místo prodávání jsem knihy expe-
doval, vykonával veškeré knihařské 
práce a moc rád jezdil do tiskárny,“ 
vzpomínal v  rozhovoru s  Ivo Fenc-
lem v roce 2014. 

Začal číst v  letech, kdy Jaroslav 
Foglar začal psát a  kdy se objevil 
nový časopis – Mladý hlasatel. Se-
známil se tedy s Hochy od Bobří ře-
ky a s kamarády založil 2084. klub 
Mladého hlasatele Hoši z  podhů-
ří. „Foglarovy Hochy od Bobří ře-
ky jsem kdysi hltal se zatajeným 
dechem a  vykulenýma očima,“ po-
pisoval. Není tedy divu, že právě 
odtud přišla inspirace. Na Foglaro-
vo dílo o Stínadlech navázala Hrn-
čířova trilogie, jejíž první část Ost-
rov Uctívačů ginga zobrazuje praž-
ského kluka Tomáše, který zjistí, že 
jeho venkovský dědeček má v truh-
le schovaný nikdy nevydaný kresle-
ný seriál Rychlých šípů. Ty se vyda-
ly pro listy posvátného stromu gin-
go a  staly se svědky obřadu Uctí-
vačů ginga. Tomáš chce pochopi-
telně zjistit, proč tyto příběhy nikdo 
nezná, kdo byli Uctívači, co se stalo 
s jejich relikviemi a kde byl tajemný 
ostrov Chu. Začíná napínavé pátrá-
ní, v němž se snaží klukům zabránit 
podezřele vyhlížející osoby. Pokra-
čování s  názvem Poklad Uctívačů 
ginga ukazuje trojici chlapců, které 
už známe z předešlé knihy, o prázd-
ninách. Studují starou ručně psanou 
kroniku Uctívačů ginga a  vydáva-
jí se v  jejich stopách za pokladem. 
Luští mapy, objevují záhadné stopy, 
zpovídají pamětníky a postupně se 
přibližují k  pozoruhodnému odha-
lení. Ve třetím díle Maják Uctívačů 
ginga se hrdinové našeho příběhu 
snaží zjistit, kam se vlastně podě-
la dávno ztracená tajemná depeše 

Velkého Vonta i to, kam zmizel ku-
rýr, který se kdysi ztratil s ní. 

Děj řady Hrnčířových knih se pře-
vážně odehrává o prázdninách v je-
ho rodném Podkrkonoší. Cesta ve-
de k  pramenům říčky, po stopách 
indiánského talismanu či za nálezy 
z  pravěku (Ostrov uprostřed měs-
ta, Kapsa ohnivého mloka, Tali-
sman spiklenců, Lovci z  Ohňové 
hory). Za titul Osada na konci světa 
byl autor oceněn v roce 2004 Zla-
tou stuhou v kategorii beletrie pro 
mládež. 

Vysoké procento Hrnčířovy tvor-
by zaujímala redakční práce, kte-
rou miloval a stal se součástí trojky 
spolu s ilustrátorem Karlem Frantou 
(1928–2017) a  básníkem Jiřím Ha-
vlem (1924–2016). V  letech 1969–
1982 vyšlo ve Čtyřlístku 33 obráz-
kových příběhů o Alence a Vaško-
vi, kteří v  15. díle zachrání postar-
šího vynálezce Semtamťuka – jeho 
postava pak přešla v letech 2000–
2004 do dalších epizod. Titul Kou-
zelná koloběžka, u  kterého nakla-
dateli vadilo, že se prodává málo, 
se dnes stal takřka sběratelským ar-
tiklem. Postava potrhlého vynález-
ce byla natolik populární, že inspi-
rovala ve své době název hudební 
skupiny Ponožky pana Semtamťu-
ka. Známé ilustrace Adolfa Borna 
vystřídalo po dvaceti letech nové 
pojetí dcery Svatopluka Hrnčíře, vý-
tvarnice Lenky Vybíralové. S  Adol-
fem Bornem vytvořil Hrnčíř známý 
komiks Cour a Courek. Cour je ten 
nejhodnější kocouří tatínek na svě-
tě a Courek kocouří kluk, který má 
vždycky po ruce spoustu zlepšová-
ků a bláznivých nápadů. 

Zapeklité detektivní příběhy se 
spoustou záhad, ale také stop, 
náčrtků či map, které vedou k  ro-
zuzlení případů, jsou soustředěny 
v knize Sedm sněhuláků a jiné pří-
pady pro začínající detektivy. Pro 
starší děti převyprávěl autor někte-
ré epizody z řady příběhů o Tarza-
novi, ve stylu A. C. Doyla napsal 
povídku do sborníku Sherlock Hol-
mes vítězný. Mezi posledními titu-
ly, které vyšly knižně, byla reedice 
ptačího příběhu Cestovatel Komí-
nek nebo z pozůstalosti vydaná Ka-
ravana bratranců. Ostrov uctívačů 
ginga si můžete nově poslechnout 
jako audionahrávku v podání Davi-
da Matáska. 

Svatopluk Hrnčíř kdysi uvedl, 
že nevydal tiskem ani jedinou řád-
ku určenou dospělým. Touha po 
dobrodružství, přátelství a  pátrání 
po záhadách je však vlastní nejen 
dětem.

Iva Karásková, Městská knihovna 
v Praze, pobočka Krč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava obrazů Nadi Lockenbauerové  
– Dotek fantazie
6.–29. 5. 
Zveme vás na výstavu obrazů Nadi Locken-
bauerové, jejíž tvorba propojuje fantazii s jem-
nou estetikou inspirovanou Alfonsem Muchou 
a  Tamarou Lempickou. Autorka z  Vysočiny, 
dnes žijící v Praze, představí své akrylové mal-
by plné ženské krásy a snové atmosféry.

Pohádkové čtecí babičky
4. 5. od 15:00 do 17:00
Pohádkové čtecí babičky z  organizace Mezi 
námi čtou dětem každé první pondělí v měsí-
ci. Pojďte na chvíli zažít krásu mezigeneračního 
setkávání a udělat si vzájemně radost.

Malujeme akrylem – Portréty zvířat
13. 5. od 16:30 do 18:00 
Přijďte si odpočinout do světa barev, fanta-
zie a vytvořit si vlastní obraz. Malovat budeme 
akrylem. Workshop je určen pro dospělé. Těší-
me se na vás!
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na telefon-
ním čísle: +420 770 130 227 nebo osobně na 
pobočce.

Malý princ – Japonské pouliční divadlo 
Kamishibai
19. 5. od 10:00 do 11:00 
Žáci 5.E ze ZŠ Angel vás srdečně zvou na jedi-
nečné představení inspirované japonskou tra-
dicí Kamishibai. Přijďte se podívat, jak si děti 
poradily s hlubokými myšlenkami Malého prin-
ce a jak je přetvořily v poutavé vyprávěné obra-
zy. Těšíme se na vás! 
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na tel.: 
+420 770 130 227 nebo osobně na pobočce.

Kulturní klub Modřany – Eduard Petiška,  
Jarmila Loukotková
21. 5. od 17:00 do 19:00 
Srdečně vás zveme na květnové setkání s pa-
nem genealogem Zdeňkem Hornerem, kde se 
tentokrát budeme věnovat osobnostem Eduar-
du Petiškovi a Jarmile Loukotkové.
V závěru setkání bude jako obvykle prostor pro 
krátkou genealogickou poradnu.

Digitální seminář  
– Kyberbezpečnost pro seniory
26. 5. od 10:00 do 11:30
Seminář nabídne praktické rady pro bezpeč-
ný pohyb na internetu: jak poznat podvodné 
e-maily, SMS a hovory, chránit soukromí na sí-
tích, spravovat hesla a bránit se falešným nabíd-
kám, podvodným webům i klamavé reklamě. 
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na tel.: 
+420 770 130 227 nebo osobně na pobočce.

Na všechny akce vstup zdarma

Klíč k dětství  
Svatopluka Hrnčíře
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Debata
SITUACI NA SÍDLIŠTI PÍSNICE  
– OPRAVA OBRUBNÍKU

Vážení spoluobčané, rozhodla 
jsem se napsat pár řádků k situaci 
na sídlišti Písnice. 

Jak všichni asi víte, probíhá ta-
dy stavba činžovního domu na ro-
hu ulic U Bazénu a Ke Kurtům. Proto 
byly z části tyto ulice uzavřeny pro 
parkování automobilům, aby měla 
zásobovací vozidla stavby možnost 
manipulace. 

Loni na jaře se opravovala část 
obrubníku vozovky na ulici Ke Kur-
tům před vchodem 383/3. Okrajo-
vá část silnice se propadala a byly 
polámány obrubníky. Není mi znám 
název firmy, která opravu dělala, ale 
hned vedle obrubníky zcela chybě-
ly a  nebyly doplněny. Nyní, z  dů-
vodu parkování alespoň v  nočních 
hodinách, vozidla najíždějí v  tomto 
místě na trávník a tím, že není zpev-
něna krajnice, začíná se okraj vo-
zovky propadat. Nevím, kdo opravu 
vozovky připravoval, ale zdá se mi 
nesmyslné vynechat tento kousek, 
který na nově opravenou část pří-
mo navazuje bez povšimnutí.

Posuďte sami.
Nataša Hradecká, DiS.
Foto: Nataša Hradecká

ZE ZASTUPITELSTVA  
MĚSTSKÉ ČÁSTI

Vážení spoluobčané, dne 23. břez-
na proběhlo zastupitelstvo MČ Pra-
ha-Libuš v  zasedací místnosti na ul. 
Libušská čp. 1 vedle pošty. Protože 
nás tam za veřejnost nebylo bohužel 
mnoho, dovolte, abych vám své do-
jmy zprostředkovala.

Podle mého se tam projednáva-
lo hodně důležitých věcí ze sociální 
a zdravotní oblasti, jako např. mož-
né zřízení nového privátního zdra-
votního střediska v  Písnici, v  ulici 
Klenovické, které by mělo začít pro-
voz snad do dvou let, pokud dojde 
k dohodě s vedením naší MČ. Spolu 
s dalšími obyvateli doufám, že ano.

Dále se v  gesci magistrátu pro-
jednává možnost vzniku „Domova 
pro matky s dětmi“ na sídlišti Písni-
ce v bývalých studentských kolejích 
učiliště SOUŠ, nyní SŠ G. A. P. edu-
cation na ulici U Bazénu. Dům stojí 

na rohu ulic U Bazénu a Ke Kurtům. 
Nyní je neobydlený. Uvidíme, jak to 
dopadne, vše je zatím v jednání.

Dále se připravuje vznik vzdělá-
vacího a  integračního centra, kde 
bude fungovat psychoanalytická 
poradna pro děti s autismem, ADHD 
a neuro-vývojovými poruchami. Jistě 
se jedná o velmi potřebné zařízení. 

Mám pro vás ale jedno velmi důle-
žité sdělení ohledně výstavby Domu 
se zvláštním režimem (DZR) v Písnici 
na ulici Hoštické, který bude mít ka-
pacitu 256 lůžek. Vzhledem k tomu, 
že se mění investor, je snaha změnit 
i  smlouvu, kterou nový investor ne-
chce v původním znění přijmout. Ten 
toto zařízení postaví a bude jej pro-
najímat. Původní dohoda ve smlou-
vě zněla na rezervaci 12–13 míst ur-
čených pro seniory z Libuše a Písni-
ce, ale toto se s novou smlouvou má 
zrušit. Namísto toho má být pro účely 
Libuše a Písnice vyplacena nějaká fi-
nanční částka, možná pár tisíc korun, 
a to by bylo vše. Myslím si, že výhod-
nější byla možnost rezervace oněch 
12–13 lůžek. Ubytování a  služby by 
měly být stanoveny za přijatelné fi-

nanční podmínky, tedy pro seniora jen 
za jeho starobní důchod, kdy má se- 
nior nárok ze svého důchodu na 15 % 
kapesného. Další finanční prostřed-
ky dostává zařízení z ÚP a magistrá-
tu. Víme, jak drahé služby v soukro-
mých zařízeních jsou, a toto by byla 
jistota kvalitního dožití pro stárnou-
cí obyvatele Libuše a  Písnice, pro 
ty, kteří to budou potřebovat. Nyní 
to vypadá tak, že za pár tisíc se ně-
kde opraví cesta, která se bude mu-
set za pár měsíců opravovat znovu. 
Proto žádám starostu MČ Praha-Li-
buš o veřejné vyjádření a upřesnění 
podmínek, za kterých bude tato stav-
ba provedena.

S úctou
Nataša Hradecká, DiS.

DEPO PÍSNICE:  
PROČ RADA NEŘEŠÍ HLUK

Metro D si přejeme všichni. V ro-
ce 2025 proběhla příprava územní 

studie Depo Písnice a  naše měst-
ská část měla příležitost formulovat 
požadavky na ochranu občanů Pís-
nice do 31. 12. 2025. Obávám se, 
že ji nevyužila.

Depo metra D bude napojeno 
na trasu nadzemní mostní esta-
kádou. Po ní budou vlaky najíždět 
na obratové kolejiště, zastavovat 
a couvat zpět. Metro jezdí od pě-
ti ráno do půlnoci – hlavní provoz 
na estakádě proto bude probíhat 
právě v  době, kdy lidé spí. Šest-
náct souprav se vrátí do depa po 
půlnoci, šestnáct vyjede před pá-
tou. Dvaatřicet přejezdů s obratem 
v nejtišších hodinách dne.

Každý obrat přitom není jen po-
hyb z  bodu A  do bodu B. Každá 
souprava musí při příjezdu i odjez-
du z  depa změnit směr jízdy přes 
výhybkový program – a  to na ko-
lejích vedených v  otevřeném ven-
kovním prostředí s velkým sklono-
vým převýšením. Brzdění do sva-
hu, průjezd výhybkami, rozjezd 
zpět – vše venku, vše v  noci, vše 
opakovaně. Toto není provoz met-
ra v tunelu. Je to provoz na estaká-

dě, jehož hlukový charakter se blíží 
spíše nákladní železnici. Viladomy 
Ekospolu (Nový Park Písnice) stojí 
300 až 500 metrů od estakády, do-
my v ulici Ke Kašně 600 až 800 me-
trů. Podle orientačních výpočtů mo-
hou noční špičky v bytech Ekospo-
lu při otevřených oknech dosaho-
vat 45 až 55 decibelů – hlasitost 
hovoru nebo televize. Noční hygie- 
nický limit pro ložnice je 30 decibe-
lů. Přičtěte hluk z Kunratické spoj-
ky a plánovaný obchvat Písnice na-
pojený přímo u  depa. Tři hlukové 
zdroje na jednom místě – nikdo ne-
řeší jejich kumulativní dopad. A  to 
nemluvíme jen o Novém Parku: Síd-
liště Písnice leží sice dále, ale i tam 
bude při kumulaci hluku ze všech 
tří zdrojů noční hygienický limit vel-
mi pravděpodobně překročen.

EIA pro metro D včetně depa 
byla zpracována v  roce 2011, sta-
novisko vydáno v  listopadu 2012. 
V době přípravy hlukové studie se 

první etapa Nového Parku Písni-
ce (109 bytů) teprve stavěla, dru-
há (108 bytů) ještě nezačala. Dnes 
zde žijí stovky rodin – a otázkou je, 
zda hluková studie tyto budovy vů-
bec zahrnula. Depo se navíc stále 
mění – DPP jej označuje za „nej-
méně uchopitelné”. Hluková stu-
die stará čtrnáct let, zpracovaná 
pro jiný stav území, prostě nestačí.

Místostarosta Řezanka zodpoví-
dá za územní plánování a od roku 
2011 do 2023 byl člen či předseda 
stavební a dopravní komise. Téma 
hluku z  depa na komisích zazní-
valo. Když jeho kolega radní Meli-
char vznesl obavy z dopadů depa 
na obyvatele na lednovém zastu-
pitelstvu 2026, Řezanka mu sdělil, 
že je měl vznést v době, kdy se na 
zastupitelstvu projednávaly. Jenže 
oba jsou členové téže rady – po-
kud jeden upozorňuje a druhý od-
mítá, je to selhání rady jako celku. 
Navíc: Melichar metro D na staros-
ti nemá. Přesto reagoval. Řezanka, 
který za to odpovídá, nikoli.

Officiální termín pro uplatnění při-
pomínek MČ k  územní studii Depo 
Písnice byl 31. prosince 2025. Schůz-
ka zástupců radnice s Metroprojek-
tem proběhla teprve v březnu 2026 
– tedy až po uplynutí lhůty. Termín 
byl přitom znám dlouho dopředu.

To odpovídá celkovému přístupu 
současné rady – klíčové lhůty ply-
nou a  občané se o  dopadech zá-
sadních projektů dozvídají pozdě 
nebo vůbec.

Opoziční zastupitelé již požádali 
o veřejné představení územní stu-
die včetně připomínek, které MČ 
uplatnila. Vyzývám radu, aby ten-
to požadavek splnila – občané ma-
jí právo vědět, co bylo jejich jmé-
nem podáno a kdy. Žádám jedná-
ní s DPP a magistrátem o aktuali-
zaci hlukové studie, která zahrne 
celé dotčené území včetně sídliště 
Písnice a kumulativní dopad všech 
tří zdrojů. Zároveň žádám vysvět-
lení: co konkrétně MČ Praha-Libuš 
do konce roku 2025 podala a proč 
jednání s Metroprojektem proběh-
la až poté, co lhůta vypršela.

Radek Horák, zastupitel

Zdroj: modul Opus 4.7, který odhadl 
hlukové limity na základě kombina-
cí metodiky CNOSSOS-EU (směrni-

ce 2015/996) pro akustický výkon 
a ISO 9613-2 pro šíření zvuku.

Redakční poznámka:
Pan radní Řezanka se ohradil proti 
některým tvrzením v tomto příspěv-
ku, zejména v 5. odstavci, že nejsou 
pravdivá. Autor článku na nich trvá.
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V sobotu 23. května 2026 
se park Na Pankráci promě-
ní v místo, kde se potká radost 
z pohybu s pomocí dětem z dět-
ských domovů. Srdečně vás 
zveme na sportovně-zábavné 
odpoledne Běhám pro děti.

Zapojit se může opravdu každý – 
připraven je běh na 5 km o  pohár 
starosty MČ Praha 4, rodinný běh 
na 1 km i štafety na 4 × 1 km. Nejde 
ale jen o výkony. Důležitá je chuť si 
zasportovat, udělat něco dobrého 
a strávit příjemné odpoledne venku.

Čeká vás doprovodný program 
pro děti i dospělé, hudební vystou-
pení, občerstvení i  tombola o hod-
notné ceny.  

Výtěžek akce podpoří děti a mla-
dé lidi z dětských domovů na jejich 
cestě k samostatnosti.

Přijďte si zaběhat, projít se nebo 
jen nasát atmosféru – těšíme se na 
vás. Protože u nás platí, že vítězem 
je každý, kdo pomáhá.

Více informací a registrace: 

www.behamprodeti.cz

Běhám pro děti  
v parku Na Pankráci 2026

CCyykklloojjíízzddaa  
 

Zveme děti, které rády soutěží a jezdí na kole! 
 

Kdy:  ve středu 27. května 2026 
 

Co s sebou:  1. seřízené kolo  
(v případě špatného stavu bude žák vyřazen ze soutěže)   

  2. helma + případně chrániče  
  3. vhodné oblečení 
  4. dobrá nálada 
 

Věkové kategorie:  A – 1. a 2. třída  
   B – 3. třída 
   C – 4. třída 
    D – 5. třída 
                                       

Program:  8:00–9:30 A Beseda pořádaná Policií ČR  
    1.‒ 2. třída / 3 skupiny po 20 min. 
9:00    A  Začátek soutěže na hřišti v ul. Skalská pro 1. a 2.tř. 
10:30   B  Registrace závodníků na hřišti v ul. Skalská 
10:40    B  Start závodu o délce cca 2 km 
11:30    C  Registrace závodníků na hřišti v ul. Skalská 
11:40    C  Start závodu o délce cca 2 km 
12:30   D  Registrace závodníků na hřišti v ul. Skalská 
12:40    D  Start závodu o délce cca 2 km 
 

A nezapomeňte, že výherci si s sebou odnesou krásné ceny! 
 

Akci pořádá: ZŠ Meteo + MČ Libuš + Spolek přátel ZŠ Meteo 
 
Naši partneři: 
 

 
 

 
 

       

Umělecká grafická střední ško-
la G. A. P. education, Libušská 
320/111, Praha 4 Libuš, srdečně 
zve širokou veřejnost na tradič-
ní Májovou slavnost, která se 
uskuteční ve čtvrtek 29. května 
od 16 hodin v divadle Dobeška.

Návštěvníci se mohou těšit na 
pestrý program plný kreativity 
a  mladého talentu. Součástí slav-
nosti bude stužkování studentů prv-
ního ročníku, rozloučení s maturan-
ty, vystoupení jednotlivých tříd i dal-
ší umělecká překvapení.

Hlavním bodem programu bude 
již tradiční dražba výtvarných prací 
našich žáků. Rodiče, přátelé školy 
i  ostatní hosté budou mít jedineč-
nou příležitost vydražit originální dí-
la a  zároveň podpořit dobrou věc. 
Výtěžek z dražby bude věnován or-
ganizaci Modrý klíč, o.  p.  s., která 
pomáhá lidem s mentálním a kom-
binovaným postižením.

Přijďte s  námi strávit příjemné 
odpoledne, podpořit mladé umělce 
a přispět na smysluplný projekt. Tě-
šíme se na vaši návštěvu!

Pozvánka na májovou slavnost
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Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968, 
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Libuš, Na Okruhu 1, 142 00

POHYB – TO JE ŽIVOT!
Chcete v tomto roce udělat ně-

co pro své zdraví? Nevíte, jak za-
čít? Přijďte si k nám zacvičit!

Pravidelná cvičení napříč věkem 
probíhají v Klubu Junior pod vede-
ním zkušené fyzioterapeutky kaž- 
dý týden a  jsou vhodná pro mu-
že i  ženy. Po počátečním protaže-
ní a postupném zahřátí všech sva-

lových partií jsou zařazovány cviky 
na posílení hluboko uložených sva-
lů, o nichž ani netušíme, že v přípa-
dě ochablosti mohou být příčinou 
nejedné zdravotní nepohody.

Přijďte si vyzkoušet – ke cviče-
ní stačí pohodlné volnější oblečení 
a  malý ručník. Bližší informace na 
tel. č.: 604 273 968

Ing. Lenka Koudelková

Vážení a milí spoluobčané, dovolte mi vás pozvat na květnovou 
edukační vycházku, tentokrát na téma

VYKŘIČENÉ DOMY  
STARÉ PRAHY
„Řemeslu sníženému“ se v  Praze dařilo odpradávna. Prostitutky 
nabízely své náruče v  lupanárech, hampejzech, bordelech, veřej-
ných domech, domech rozkoše či masážních salonech. Aby nedo-
šlo k  politováníhodnému omylu, mívaly nevěstince jednoznačná 
označení – dlažební kámen ve tvaru srdce nebo červenou lampu 
před vchodem, popřípadě kopulujícího kohouta ve znaku. A proto-
že se kohout řekne německy Hahn, vzniklo z toho Hahnenbis ne-
boli hampejz.
V minulých staletích poskytovalo nejstaršímu řemeslu své místo pře-
devším Staré Město pražské, hlavně židovská čtvrť, kde se nacháze-
lo několik hampejzů. Celému prostranství, kde se dnes nachází Bře-
hová ulice, se dokonce říkalo V Hampejzech, jeden z domů v této 
ulici nesl označení Starý hampejz.
Ve středověku neměly sexuální pracovnice ustláno na růžích. Spo-
lečensky byly na úrovni pohodných, katů či lázeňských, tedy nejní-
že, jak to vůbec šlo. Později se z prostituce stalo téměř běžné za-
městnání, nevěstky se sdružovaly do cechů, volily si představenou, 
směly se volně pohybovat po městě a  lákat do veřejných domů 
kolemjdoucí.
Vážení spoluobčané, na tuto květnovou vycházku se sejdeme ve 
středu 20. května ve 14 hodin v hale stanice metra Staroměstská 
(vyjet po pojízdných schodech nahoru).

Ing. Lenka Koudelková

Klub Senior
K Lukám 664/1, 142 00 Praha-Libuš

Máme za sebou Velikonoce a  teď 
již do květnového teploučka, vždyť 
nás čekají výlety a zájezdy.
Co jsme pro vás připravili?

PROGRAM KLUBU SENIOR 
NA KVĚTEN 2026
5. 5. Druhý plánovaný výlet, a to na 
Chodsko, po stopách Jana Sladké-
ho Koziny. Přihlášky v  klubu, cena 
za dopravu 450 Kč.
11.–16. 5. Týdenní pobyt v  Ma-
riánských Lázních. Ještě je mož-
né se přihlásit, i když je nás již asi 
30 osob. Volejte pí. Prchlíkovou, 
608 511 980, bude-li zájem. Odjezd 
z Libuše od Eimů v 9.00 hodin.
19. 5. Na dnešní odpoledne připra-
vila program pí. Ing. Koudelková 
„O tréninku mozku“ (příklady) s leh-
kostí i pro zasmání. Nenechte si ujít!
26. 5. Klub uzavřen. Výjezd do Ji-
zerských hor, penzion Kitty 25. 5. – 
1. 6. 2026. Penzion je již obsazen. 
Odjezd z Libuše od Eimů v 7.30 hod.

UPOZORNĚNÍ:
Milovníkům třídenního výletu za his-
torií a na trhy v Polsku, za tancem 
a hudbou, naplánovaného na 23.–
25. 10. 2026, již nyní oznamujeme:

Počítejte s  odjezdem z  Libuše již 
v 7.30 hodin. Je dojednána prohlídka 
u  pana hraběte Františka Kinského 
(přestože on odjíždí ve 14 hodin na 
přednášku). Jednali jsme o několika 
variantách, ale nakonec jsme přes 
moji usilovnou snahu došli k této va-
riantě – k potěšení mému a doufám 
i ostatních. Vezměte s sebou k pod-
pisu knihy Modrá krev I a II, nebo je 
možnost zakoupení na místě.
Následovat bude oběd, občerstve-
ní s dortíčky a grogem (klasika v au-
tobuse) a odjezd v 17 hodin na uby-
tování (asi ještě 30 km).
Cena je zatím pro 30 osob vypočte-
na 2 500 Kč (doprava, ubytování, 
polopenze, hudba). Nenechte si ujít 
neopakovatelnou atmosféru, po-
hodu s přáteli, kteří každým rokem 
společně vyjíždí. Do tomboly vez-
měte jeden dárek, který ještě něko-
mu udělá radost.
Informace u  pí. Prchlíkové na tel.: 
608 511 980 nebo v klubu.

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková

Srdečně vás zveme na benefič-
ní koncert v neděli 24. května 
2026 od 20:00 do kostela Pan-
ny Marie Královny míru na Lhot-
ce. Na benefici vystoupí Žižkov-
ská filharmonie pod vedením 
Václava Kerbera. 

Program je sestaven z  klasické-
ho repertoáru. Uslyšíte koncert pro 
dvoje violoncella a orchestr od An-
toniho Vivaldi, od W. A. Mozarta 
Koncertantní symfonii pro housle, 
violu a  orchestr a  na závěr zazní 

úžasné Miserere od J. D. Zelenky 
pro sbor a orchestr. Program i ob-
sazení slibuje výjimečný zážitek 
na Lhotce. Výtěžek koncertu bude 
věnovaný na výstavbu komunitní-
ho Centra Lhotka a  rekonstrukci 
kostela.
Zakoupení vstupenek: 
https://centrumlhotka.reenio.cz
Kontakt: 
eva.spackova@centrumlhotka.cz

Děkujeme za vaši účast, těšíme 
se na vás!

Eva Špačková

Žižkovská filharmonie 
ve Lhoteckém kostele

Kontakt na koordinátora  
sociální pomoci
Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás, můžete 
se přijít i pouze poradit. Komunikovat s ním lze písemně po e-mailu, 
nebo telefonicky. Na pracovišti Úřadu MČ Praha-Libuš, K Lukám 
664, je přítomen každou středu od 14:00 do 16:30 hodin, případnou 
návštěvu je vhodné domluvit předem telefonicky.

Miloš Hájek
koordinatorpomoci@praha-libus.cz
K Lukám 664, 142 00 Praha 4 – Libuš 
Tel.: 604 740 696

Filosofka a publicistka Tereza Ma-
tějčková bude 29. května od 18:00 
hostem Boží talkshow v koste-
le Panny Marie Královny míru na 
Lhotce v rámci Noci kostelů. 

Docentka Ústavu filosofie a  reli-
gionistiky FF UK patří mezi výrazné 
hlasy současné české filozofie. Zís-
kala Magnesii Literu za knihu Bůh 
je mrtev, nic není dovoleno (2023). 
V ní upozorňuje, že víra není opiem,  
ale silou, která nám brání podleh-

nout módním iluzím a  nesvobodě 
dneška. Držitelka Ceny Hlávkovy 
nadace má na svém kontě řadu pu-
blikací. Napsala mimo jiné odbor-
nou monografii Hegelova fenome-
nologie světa. 

Letošní Noc kostelů nese téma 
Odvaha, která může mít tisíce po-
dob. Třeba odvaha vstoupit do kos-
tela, i když se tam člověk cítí trochu 
nesvůj. Víc o programu noci kostelů 
na: www.nockostelu.cz

Martin Shabu

Noc kostelů s mladou 
filosofkou na Lhotce
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individuální trénink

                   REZERVUJ A PŘIJĎ CVIČIT!!!     
                                   
                                     Proč???                              
                              máš to BLÍZKO
                               TOBĚ na míru
                         indivindy v soukromí
                     ve TVÉM čase a náročnosti
               pro všechny bez ohledu na VĚK 
                                     budeš FIT

maminky s mimi

martinacviceni.cz

lymfatická masáž

martinacviceni@gmail.com
+420 737 509 575

Praha 4 - Libuš

zabal to!zabal to!
...v Libuši

www.obalove-materialy.cz

Adresa prodejny: Mílová 1079/4
142 00 Praha 4 - Libuš

Proč platit vysoké ceny v hobbymarketech? 
Přijďte k nám a pořiďte kvalitní obalové materiály

za zlomek ceny!

Lepicí pásky 
Bublinkové fólie
Krabice různých velikostí
Stěhovací pomůcky
Pytle, sáčky, stretch fólie a další...

Parkování je k dispozici přímo u prodejny

48 KčStretch fólie již od  
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!ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA 

SKLÁDKU!

Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti, zahrady 

atd.

Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za 

rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ.

Tel.: 773 484 056
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POMOC 
S POČÍTAČEM, 

SERVIS, PRODEJ 
A VÝUKA PŘÍMO 

U ZÁKAZNÍKA

s trpělivým učitelem, 
instalace WiFi, 

internetu, notebooků,
ladění TV. 

Doprava zdarma. 
604 806 516 (i SMS)

www.daro.cz
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KRANIOSAKRÁLNÍ
OSTEOPATIE

—
Úleva od stresu

i bolesti těla,
vnímavý dotek.

​Brunelova 14, Libuš
​Pro dospělé,  

děti i miminka.
​Více info na:

www.osteopatka.cz
tel.: 725 36 88 77
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